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În atenţia operatorilor economici interesaţi, 

 

 

 

 

ANUNȚ PUBLICITAR 

 
 
 
 

Autoritatea Naţională pentru Administrare şi Reglementare în Comunicaţii 
(ANCOM), cu sediul în Mun. Bucureşti, Str. Delea Nouă, Nr. 2, Sector 3, Cod poştal: 030925, 
intenţionează să achiziţioneze servicii de consultanță pentru determinarea parametrilor: 
gradul de îndatorare (G), prima de risc asociată capitalului împrumutat (DM) și 
coeficienții β, utilizați pentru actualizarea valorii costului mediu ponderat al capitalului 
(CMPC) pentru furnizorul de serviciu universal poștal desemnat - Compania Națională 
„Poșta Română” S.A. (CNPR) (cod CPV: 71621000-7), prin realizarea tuturor activităților și 
transmiterea livrabilului solicitat în condiţiile prevăzute în Caietul de sarcini – Anexa la prezentul 
Anunț publicitar. 
 Punct de contact:  Direcția Achiziții Serviciul Achiziţii Operaționale, telefon: 0732.005.271, în 

atenţia: Gabriela STROE, email: gabriela.stroe@ancom.ro. 

1. Tip anunţ: Cumpărare directă. 

2. Tip contract: Servicii. 

3. Denumirea achiziţiei: Contract având ca obiect achiziția de servicii de consultanță pentru 
determinarea parametrilor: gradul de îndatorare (G), prima de risc asociată capitalului 
împrumutat (DM) și coeficienții β, utilizați pentru actualizarea valorii costului mediu ponderat 
al capitalului (CMPC) pentru furnizorul de serviciu universal poștal desemnat - Compania 
Națională „Poșta Română” S.A. (CNPR), prin realizarea tuturor activităților și transmiterea 
livrabilului solicitat în condiţiile prevăzute în Caietul de sarcini – Anexa. Cod CPV: 
71621000-7                                      

4.  Descrierea Contractului:  

Obiectiv: Servicii de consultanță suport pentru calculul parametrilor pentru actualizarea valorii 

costului mediu ponderat al capitalului (CMPC) pentru furnizorul de serviciu universal poștal desemnat 

- Compania Națională „Poșta Română” S.A. (CNPR), respectiv: valorile parametrilor grad de 

îndatorare (G), primă de risc asociată capitalului împrumutat (DM) și coeficienți β, în condițiile 

prevăzute în Caietul de sarcini anexat prezentului Anunț de participare. 

Conform Deciziei ANCOM nr. 810/2024 privind desemnarea furnizorului de serviciu 
universal în domeniul serviciilor poştale, Compania Naţională „Poşta Română” - S.A. (denumită în 
continuare CNPR) este desemnată, pentru o perioadă de 5 ani, respectiv 2025-2029, ca furnizor 
de serviciu universal în domeniul serviciilor poştale.  
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Conform prevederilor art. 21 din Decizia ANCOM nr. 810/2024, CNPR are obligaţia să 

implementeze şi să dezvolte un sistem de evidenţă internă a costurilor suficient de detaliat, 
astfel încât să fie capabil să identifice costul furnizării individuale a serviciilor poştale incluse în 
sfera serviciului universal.  

Decizia  ANCOM  nr.  192/2025  privind  condițiile  de  întocmire  și  auditare  a  situațiilor 
financiare  separate  de  către  Compania  Națională  Poșta  Română  S.A.  reglementează inclusiv 
modalitatea de determinare a capitalului mediu angajat și, respectiv, a costului mediu ponderat 
al capitalului.  

În conformitate cu prevederile art. 5 lit. e) pct. i) din Decizia ANCOM nr. 192/2025, 
„valoarea CMPC va fi actualizată de către ANCOM în cazul modificării semnificative a 

parametrilor de calcul (...), dar nu mai devreme de 3 ani de la ultima actualizare, și va fi aplicată 
capitalului mediu angajat alocat serviciilor din sfera serviciului universal”. Orice modificare a 
valorii CMPC va fi comunicată CNPR cu cel puțin două luni înainte de expirarea termenului 
prevăzut la art. 11 pentru transmiterea situațiilor financiare separate (14 august 2026 pentru 
situațiile financiare separate aferente anului 2025). Valoarea CMPC va fi calculată de ANCOM, pe 
baza parametrilor din formula de calcul descrisă la cap. III din Caietul de Sarcini (Metodologie de 
calcul a CMPC) atașat prezentului Anunț publicitar.  

Prestatorul va trebui să calculeze următorii parametri din formula de calcul a 

CMPC, conform cerințelor Caietului de sarcini, astfel cum este detaliat la cap. IV din caietul de 

sarcini atașat prezentului Anunț publicitar, respectiv: determinarea parametrilor gradul de îndatorare 

(G), prima de risc asociată capitalului împrumutat (DM) și coeficienții β. 

Activitățile specifice ce vor fi efectuate de prestator sunt descrise la cap. IV. din caietul de 
sarcini atașat prezentului Anunț publicitar. 

 
5. Valoarea totală estimată, fără TVA:  100.000,00 Lei. 

       
6. Condiţii Contract:   

 În urma desfășurării activităților descrise în caietul de sarcini, prestatorul va întocmi un 
raport privind parametrii de calcul ai costului mediu ponderat al capitalului, însoțit de 
fișierul de calcul al fiecărui parametru solicitat a fi determinat de către prestator din 
formula de calcul a costului mediu ponderat al capitalului (ce va fi dezvoltat în Excel de 
către prestator). 

Raportul privind parametrii de calcul ai CMPC va fi elaborat în limba română sau în limba 

engleză și va conține cel puțin: 

• o descriere detaliată a metodologiei de calcul utilizată pentru estimarea fiecărui parametru 
de la cap. IV - punctele 1-4 din Caietul de sarcini; 

• o descriere detaliată a principiilor și ipotezelor utilizate, cu justificarea aprecierilor calitative 
și opțiunilor utilizate pentru fiecare parametru calculat; 

• fundamentarea datelor de intrare utilizate în calculele realizate în mod direct de către 
prestator pentru estimarea fiecărui parametru. 

 

 Prestatorul garantează Achizitorului faptul că serviciile prestate şi/sau rezultatele acestora nu 
încalcă şi nu vor încălca în vreun fel drepturile vreunei terţe părţi. 

Termenul maxim de prestare a serviciilor și predare a livrabilului: Serviciile aferente 
acestui livrabil pot începe să fie prestate de la data semnării contractului de către ambele părți, iar 
livrabilul trebuie transmis achizitorului cel târziu la expirarea a 30 (treizeci) de zile calendaristice 
de la data semnării contractului de către ambele părți.  



3 

 

Dreptul de proprietate asupra livrabilului ce rezultă din prestarea serviciilor se transferă de 
la prestator la ANCOM din momentul semnării procesului-verbal de recepție aferente livrabilului, în 
mod automat şi fără îndeplinirea vreunei formalităţi prealabile.  

Livrabilul va fi predat fie în formă scrisă, la sediul ANCOM din Mun. București, Str. Delea 
Nouă, nr. 2, Sector 3, fie în format electronic, cu semnătură electronică calificată, la registratura 
online, la adresa ancom@ancom.ro. Fișierul de calcul al parametrilor va fi predat doar în format 
electronic. 

Prestatorul trebuie să asigure respectarea termenului maxim menționat în Caietul de sarcini.  
În termenul de prestare a serviciilor în conformitate cu prevederile Caietului de sarcini nu 

este inclusă perioada de analiză a livrabilului de către ANCOM în vederea recepționării acestuia. 
Perioada de analiză nu va putea depăși 8 (opt) zile lucrătoare. 

În situația în care achizitorul respinge livrabilul ca urmare a constatării unor deficiențe, 
Prestatorul are un termen de maxim 5 (cinci) zile lucrătoare pentru remedierea deficiențelor și 
transmiterea livrabilului revizuit. Perioada de remediere nu este inclusă în termenele de prestare a 
serviciilor. Perioada de analiză în vederea recepționării de către ANCOM a livrabilului revizuit nu va 
depăși 5 (cinci) zile lucrătoare, care de asemenea nu este inclusă în termenul de prestare a serviciilor. 

În situația în care ANCOM depășește termenele în sarcina sa, perioadele de întârziere nu 
vor fi incluse în termenul de prestare a serviciilor. 

Nu se vor percepe penalități de întârziere pentru depășirea termenului de remediere a 

deficiențelor în sarcina Prestatorului. 

Pentru nerespectarea termenului de 30 (treizeci) de zile calendaristice pentru transmiterea 
livrabilului, calculat ținând seama de perioadele care nu sunt incluse în termenul de prestare a 
serviciilor reglementate prin Caietul de sarcini, prestatorul datorează penalități de întârziere 
conform contractului. 
 

La încheierea contractului se va avea în vedere modelul de contract prezentat în Formularul 
nr. 3 al prezentului Anunț publicitar. La depunerea ofertei, ofertanții vor prezenta o declarație de 
acceptare a condițiilor contractuale conform modelului prezentat în Formularul nr. 4 al prezentului 
Anunț publicitar. 

 

Garanția de bună execuție: 

În conformitate cu prevederile art. 154 din Legea nr. 98/2016, precum și cu prevederile art. 39 

din Normele metodologice de aplicare a prevederilor referitoare la atribuirea contractului de achiziție  

publică/acordului-cadru din Legea nr. 98/2016 privind achizițiile publice, aprobate prin H.G. nr. 

395/2016, la încheierea contractului de achiziție publică Contractantul are obligaţia de a 

constitui garanţia de bună execuţie în cuantum de 10% din valoarea totală a contractului, fără 

TVA, în termen de maxim 5 (cinci) zile lucrătoare de la semnarea contractului de către ambele părţi. 

Acest termen poate fi prelungit la solicitarea justificată a Contractantului, fără a depăși 15 

(cincisprezece) zile de la data semnării contractului de către ambele părți. 

Garanția de bună execuție se constituie prin una dintre modalitățile prevăzute la art. 154 alin. 

(4) lit. a) – c) din Legea nr. 98/20216 privind achizițiile publice sau prin combinarea acestor 

modalități. 

Garanția de bună execuție trebuie să fie irevocabilă și necondiționată. 

Instrumentul de garantare trebuie prezentat în conformitate cu modelul din Formularul 

nr. 5 ataşat prezentului Anunț publicitar. 

Viramentul bancar se efectuează în contul Achizitorului (ANCOM) 

nr.RO22TREZ7005005XXX000932, deschis la Trezoreria Operativă a Mun. Bucureşti. 

 

mailto:ancom@ancom.ro
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Condiţii de plată:  

Plata serviciilor se va efectua în contul de trezorerie al prestatorului, numai după semnarea 
procesului-verbal de recepţie a livrabilului care atestă prestarea tuturor serviciilor în conformitate cu 
prevederile Caietului de sarcini – Anexa la prezentul  Anunț publicitar şi ale Propunerii tehnice depuse 
de ofertant. Factura va fi transmisă prin sistemul național privind factura electronică RO e-Factura, 
cu respectarea condițiilor si prevederilor reglementate prin O.U.G. nr. 120/2021, precum si celelalte 
acte normative emise în aplicarea acestuia. În cuprinsul facturii electronice se vor utiliza codul CPV 
si codul de angajament comunicate de autoritatea contractantă în cuprinsul contractului. 

Plata prețului se va efectua în lei, prin ordin de plată, în baza facturii emise prin e-Factura, 

primită și acceptată de ANCOM, numai după semnarea a procesului-verbal de recepție a serviciilor. 

 
În situaţia în care factura este primită anterior sau la data semnării procesului-verbal de 

recepţiei a livrabilului, plata se va efectua în termen de maxim 30 de zile de la data semnării fără 
obiecţiuni a procesului-verbal de recepţie a livrabilului. 

 
În situaţia în care factura este primită după semnarea fără obiecţiuni a procesului-verbal de 

recepție a livrabilului, Achizitorul are dreptul de a efectua plata în termen de maxim 30 de zile de la 
data primirii facturii. 
 

Nu se admite efectuarea de plăți în avans sau plăți parțiale. 
Plata se consideră efectuată la data debitării contului ANCOM. 
 

7. Locul de prestare a serviciilor: Sediul Prestatorului și Sediul central al ANCOM din strada 

Delea Nouă nr. 2, sector 3, București. 

 
8. Condiţii de participare: 

Modalitatea de prezentare a ofertei: 
Oferta va fi structurată conform cerințelor de mai jos și va include Propunerea tehnică, 

Propunerea financiară și documentele solicitate conform Caietului de sarcini. 
Pentru a fi admişi în cadrul prezentei achiziții, ofertanţii trebuie să depună următoarele 

documente: 
 

1) Propunerea tehnică – trebuie elaborată în conformitate cu cerințele prevăzute în 
Caietul de sarcini – Anexa la prezentul Anunț publicitar. Se vor prezenta 
documentele solicitate în cadrul cap. IV și V din cadrul Caietului de sarcini atașat prezentului 
Anunț publicitar.  În Propunerea tehnică trebuie să se regăsească cel puțin următoarele: 
• o descriere detaliată a abordării pe care prestatorul o va avea în vedere pentru selectarea 

grupului de societăți comparabile, inclusiv ipotezele și sursele de date pe care le va utiliza; 
• o descriere detaliată a abordării/metodei de calcul pe care prestatorul o va avea în vedere 

pentru determinarea primei de risc, inclusiv ipotezele și sursele de date pe care le va utiliza 
în calculul parametrului; 

• o descriere detaliată a abordării/metodei de calcul pe care prestatorul o va avea în vedere 
pentru estimarea parametrilor βdatorii și βE, inclusiv ipotezele și sursele de date pe care le va 
utiliza; 

• o descriere detaliată a abordării/metodei de calcul pe care prestatorul o va avea în vedere 
pentru estimarea parametrului grad de îndatorare (G), inclusiv ipotezele și sursele de date 
pe care le va utiliza în calcul. 

Oferta  tehnică va include toate anexele solicitate în caietul de sarcini. Totodată, se va preciza 
termenul de prestare a serviciilor care trebuie să fie de maxim 30 de zile calendaristice de la data 
semnării contractului de către ambele părți. 

În situația în care termenul de prestare a serviciilor este mai mare de 30 de zile calendaristice, 
oferta va fi declarată neconformă. 
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Ofertanții au obligația de a indica, motivat, în cuprinsul ofertei care informații din propunerea 

tehnică și/sau din propunerea financiară sunt confidențiale, clasificate sau sunt protejate de un drept 

de proprietate intelectuală, în baza legislației aplicabile. Informațiile indicate de operatorii economici 

ca fiind confidențiale, inclusiv secrete tehnice sau comerciale și elementele confidențiale ale ofertelor, 

trebuie să fie însoțite de dovada care să le confere caracterul de confidențialitate, în caz contrar 

autoritatea contractantă neavând obligația de a nu dezvălui informațiile respective. 

 
2) Propunerea financiară, care va conţine preţul exprimat în Lei, fără TVA (Formularul nr. 

6). Preţul ofertat trebuie să includă toate costurile Prestatorului, directe şi indirecte, legate de 
prestarea serviciilor care fac obiectul prezentei achiziţii. Preţul ofertat va fi ferm şi nu poate fi 
modificat pe toată perioada prestării serviciilor care fac obiectul prezentei achiziţii.  

3) Declaraţia reprezentantului legal/împuternicit al Ofertantului din care să rezulte că 
oferta prezentată respectă toate cerinţele/condiţiile precizate în prezentul Anunț publicitar 
(Formularul nr. 1); 

4) Declaraţia reprezentantului legal/împuternicit al Ofertantului din care să rezulte că 
acesta își desfășoară activitatea respectând toate regulile obligatorii prevăzute de reglementările 
legale referitoare la condițiile de muncă și protecție a muncii în vigoare la nivel național, 
corespunzător domeniului său de activitate (Formularul nr. 2); 

5) Declarația privind acceptarea condițiilor contractuale (Formularul nr. 4). 
6) Capacitatea tehnică și/sau profesională (experiența similară – Anexa nr.1 la 

Caietul de sarcini): 

Se va prezenta Declarație privind Lista principalelor servicii prestate, conform Anexei nr. 1 la 
Caietul de sarcini, din care să reiasă că ofertantul a realizat, în ultimii 3 (trei) ani, cel puțin un 
proiect de consultanță privind calculul costului mediu ponderat al capitalului. 

Declarația va fi însoțită în mod obligatoriu de certificate/documente emise sau contrasemnate 
de beneficiarul/beneficiarii contractului/contractelor menționat/ menționat/e, care să conțină 
informații din care să rezulte datele menționate în listă și faptul că serviciile au fost prestate în 
conformitate cu obligațiile contractuale. 

 

7) Precizările ofertantului cu privire la factorii de evaluare din propunerea tehnică 

(Anexa nr.2 la Caietul de sarcini). 

8) Declarație de disponibilitate (Anexa nr.3 la Caietul de sarcini). 
9) Declarație privind conflictul de interese (Anexa nr.4 la Caietul de sarcini). 

 

9. Criterii de adjudecare:  

Va fi selectată oferta depusă care îndeplinește toate cerințele solicitate și care are cel mai 

mare punctaj ca urmare a aplicării criteriului ”cel mai bun raport calitate-preț”. 

Oferta stabilită ca fiind câștigătoare este oferta care întrunește punctajul cel mai mare 
rezultat din aplicarea sistemului de factori de evaluare stabiliți mai jos. 
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VIII.1. Criteriul aplicat pentru atribuirea contractului de servicii: „cel mai bun raport calitate-
preț”, 
VIII.2. Oferta stabilită ca fiind câștigătoare este oferta care întrunește punctajul cel mai mare 
rezultat din aplicarea sistemului de factori de evaluare stabiliți mai jos. 
 

Nr. 
crt. 

Factori de evaluare 

 

Punctaj  

maxim 

1. Prețul ofertei (în lei, fără TVA) 70 

2. 

Experiența personalului implicat în derularea proiectului 

(membrilor echipei de proiect) dobândită prin 

participarea, în calitate de expert/experți, în proiecte de 

consultanță privind calculul costului mediu ponderat al 

capitalului pentru companii din România sau alte state din 

Spațiul Economic European (SEE) din alte sectoare ale 

economiei, cu excepția serviciilor poștale  

10 

3. 

Experiența personalului implicat în derularea proiectului 

(membrilor echipei de proiect) dobândită prin 

participarea, în calitate de expert/experți, în proiecte de 

consultanță privind calculul costului mediu ponderat al 

capitalului pentru companii din sectorul serviciilor poștale 

din România sau alte state din Spațiul Economic European 

(SEE) 

20 

          TOTAL 100 

 
1. Punctajul pentru factorul de evaluare „prețul ofertei” se acordă astfel: 
 a) pentru cel mai scăzut dintre prețurile ofertelor se acordă punctajul maxim alocat 
factorului de evaluare respectiv; 
 b) pentru alt preț decât cel prevăzut la lit. a) punctajul se acordă astfel: 
                                Pn = (prețminim/prețn) x punctaj maxim  
 
Notă: Prețurile care se compară în vederea acordării punctajului sunt prețurile ofertate în lei, 
fără TVA, pentru prestarea serviciilor conform Anexei - Caietul de sarcini. 
 

2. Punctajul pentru factorul de evaluare „Experiența personalului implicat în derularea 
proiectului (membrilor echipei de proiect) dobândită prin participarea, în calitate 
de expert, în proiecte de consultanță privind calculul costului mediu ponderat al 
capitalului pentru companii din România sau alte state din Spațiul Economic 
European (SEE) din alte sectoare ale economiei, cu excepția serviciilor poștale” se 
acordă astfel: pentru fiecare proiect în care a fost implicat cel puțin un expert propus prin 
Propunerea tehnică, expert ce va realiza efectiv activitățile ce fac obiectul contractului ce 
urmează a fi atribuit, se acordă câte 2 puncte până la maxim 10 puncte. Se va acorda punctaj 
o singură dată pentru experiența personalului implicat în același proiect, indiferent de numărul 
de experți implicați în proiectul respectiv.  
 
3. Punctajul pentru factorul de evaluare „Experiența personalului implicat în derularea 
proiectului (membrilor echipei de proiect) dobândită prin participarea, în calitate 
de expert/experți, în proiecte de consultanță privind calculul costului mediu 
ponderat al capitalului pentru companii din sectorul serviciilor poștale din România 
sau alte state din Spațiul Economic European (SEE) se acordă astfel: pentru fiecare 
proiect în care a fost implicat cel puțin un expert propus prin Propunerea tehnică, expert ce va 
realiza efectiv activitățile ce fac obiectul contractului ce urmează a fi atribuit, se acordă câte 4 
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puncte până la maxim 20 puncte. Se va acorda punctaj o singură dată pentru experiența 
personalului implicat în același proiect, indiferent de numărul de experți implicați în proiectul 
respectiv. 
 
Experții propuși trebuie să participe efectiv la activitățile care fac obiectul contractului, în caz 
contrar se vor aplica sancțiunile din contract, inclusiv rezoluțiunea contractului. 
Orice înlocuire sau modificare a expertului/experților prestatorului, în cursul derulării 
contractului de achiziţie publică, trebuie justificată în mod obiectiv şi se va efectua numai cu 
acordul ANCOM şi sub condiția ca persoana/persoanele propuse pentru înlocuire să probeze 
deținerea unei experiențe relevante (pentru care au fost acordate puncte pentru acest factor 
de evaluare) cel puțin la nivelul expertului pe care îl înlocuiește. 
 
În Anexa nr. 2 la Caietul de sarcini sunt menționate explicit elementele care trebuie incluse în 
cadrul Propunerii tehnice, pentru obținerea punctajului suplimentar. 
 
Clasamentul pe baza căruia se stabilește oferta câștigătoare se întocmește în ordinea 
descrescătoare a punctajului.  
 
În situația în care, ca urmare a aplicării algoritmului de calcul prevăzut mai sus, punctajul 
rezultat al ofertelor (clasate pe primul loc) este egal, departajarea se va face având în vedere 
punctajul obținut la factorii de evaluare în ordinea descrescătoare a ponderilor acestora. 
 
În situația în care egalitatea se menține, autoritatea contractantă va solicita ofertanților 
respectivi o nouă propunere financiară, caz în care contractul de furnizare va fi atribuit 
ofertantului a cărui nouă propunere financiară are prețul cel mai scăzut.  

                               

10. Informaţii suplimentare: 

 

Oferta se va transmite până la data de 27.03.2026, ora 1400, prin una dintre următoarele 

modalități: 

- email la adresa gabriela.stroe@ancom.ro  
- depunere direct sau prin poștă la Registratură – sediul ANCOM din Mun. București, Cod 

poștal 030925, Sector 3, Str. Delea Nouă, Nr. 2 (program de lucru: luni-joi: 8:30 – 17:00; 
vineri: 8:30 – 14:30); 

 

           În cazul în care oferta se depune direct sau prin poștă, operatorul economic trebuie să 

prezinte oferta în plic sigilat și marcat cu denumirea/numele şi sediul/adresa operatorului economic. 

De asemenea, pe plic se va menționa „În atenția Direcției Achiziții/ Serviciul Achiziții Operaționale”/ 

Oferta pentru servicii ”....”. Dacă plicul nu este marcat conform prevederilor de mai sus, ANCOM nu 

își asumă nicio responsabilitate pentru rătăcirea ofertei. 

Oferta transmisă/depusă la o altă adresă sau după data de 27.03.2026, ora 1400, nu va fi 

luată în considerare. 

  

 Oferta trebuie să fie valabilă cel puțin până la data de 30.06.2026. 

 
Oferta se poate retrage și modifica înainte de data limită de depunere a ofertei, respectiv 

27.03.2026 (inclusiv), ora 1400. 

mailto:gabriela.stroe@ancom.ro
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Anunțul publicitar împreună cu Caietul de sarcini și anexele 1-4 la acesta și 

Formularele nr. 1, 2, 3, 4, 5 și 6 pot fi vizualizate pe pagina de internet a ANCOM la adresa 

www.ancom.ro, secţiunea Anunţuri/achiziţii publice și în SEAP (www.e-licitatie.ro, secțiunea 

Documente/Publicitate-Anunțuri – Listă anunțuri publicitare).  

Notă GDPR: Atât ANCOM în calitate de autoritate contractantă, cât și operatorii economici 

care depun ofertă vor respecta dispozițiile legale care reglementează protecția datelor cu caracter 

personal, inclusiv Regulamentul General privind Protecția Datelor cu Caracter Personal nr. 679/2016 

(“GDPR”) aplicabil în Uniunea Europeană. Datele cu caracter personal solicitate de ANCOM prin 

prezenta și pe perioada evaluării ofertelor vor fi utilizate și prelucrate exclusiv în scopul atribuirii și 

derulării contractului. Prin depunerea ofertelor ofertanții recunosc dreptul autorității contractante de 

a prelucra datele cu caracter personal incluse în ofertă, în scopul sus menționat. 
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Anexa 

 

CAIET DE SARCINI 

Caietul de sarcini constituie ansamblul cerințelor minime obligatorii pe baza cărora se 
elaborează de către fiecare ofertant Propunerea tehnică. 

 Cerințele impuse vor fi considerate ca fiind minime și obligatorii. În acest sens, orice ofertă 
prezentată care se abate de la prevederile Caietului de sarcini, va fi luată în considerare, dar numai 
în măsura în care Propunerea tehnică presupune asigurarea unui nivel calitativ superior cerințelor 
minime din Caietul de sarcini. Oferta ce conține caracteristici inferioare celor prevăzute în Caietul de 
sarcini va fi considerată neconformă și va fi respinsă. 

 
Propunerea tehnică va fi însoțită de următoarele documente: 
 
− Declarație privind Lista principalelor servicii prestate din care să reiasă că ofertantul a realizat, 
în ultimii 3 (trei) ani cel puțin un proiect de consultanţă privind calculul costului mediu ponderat al 
capitalului, în conformitate cu formularul Anexa nr. 1, anexat prezentului caiet de sarcini. 
− Factori de evaluare: Valori și descriere pentru factorii de evaluare din propunerea tehnică, în 
conformitate cu formularul Anexa nr. 2, anexat prezentului caiet de sarcini. 
− Documente justificative pentru personal și Declarații de disponibilitate, în conformitate cu 
formularul Anexa nr. 3, anexat prezentului caiet de sarcini.   
− Declarație privind conflictul de interese, în conformitate cu formularul Anexa nr. 4, anexat 
prezentului caiet de sarcini. 
 

I.  OBIECTIV 
 

Servicii de consultanță suport pentru calculul parametrilor pentru actualizarea valorii costului 

mediu ponderat al capitalului (CMPC) pentru furnizorul de serviciu universal poștal desemnat - 

Compania Națională „Poșta Română” S.A. (CNPR). 

 

II. CONTEXT ȘI CERINȚE  
 

Compania Națională „Poșta Română” S.A. a fost desemnată furnizor de serviciu universal în 

domeniul serviciilor poștale din România de la data de 1 ianuarie 2025 până la data de 31 decembrie 

2029 prin Decizia ANCOM nr. 810/2024 privind desemnarea furnizorului de serviciu universal în 

domeniul serviciilor poștale. 

Conform prevederilor art. 21 din Decizia ANCOM nr. 810/2024, CNPR are obligația să 

implementeze și să dezvolte un sistem de evidenţă internă a costurilor suficient de detaliat, astfel 

încât să fie capabil să identifice costul furnizării individuale a serviciilor poștale incluse în sfera 

serviciului universal. 

Decizia ANCOM nr. 192/2025 privind condițiile de întocmire și auditare a situațiilor financiare 

separate de către Compania Națională „Poșta Română” S.A. reglementează inclusiv modalitatea de 

determinare a capitalului mediu angajat și, respectiv, a costului mediu ponderat al capitalului. 

În conformitate cu prevederile art. 5 lit. e) pct. i) din Decizia ANCOM nr. 192/2025, „valoarea 

CMPC va fi stabilită de către ANCOM” și „valoarea CMPC va fi actualizată de către ANCOM în cazul 

modificării semnificative a parametrilor de calcul (...), dar nu mai devreme de 3 ani de la ultima 

actualizare, și va fi aplicată capitalului mediu angajat alocat serviciilor din sfera serviciului universal”. 
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III. Metodologie de calcul a CMPC  
 

Conform metodologiei de calcul al ratei de recuperare a capitalului investit stabilită de către ANCOM 

prin Decizia ANCOM nr. 192/2025, privind condițiile de întocmire și auditare a situațiilor financiare 

separate de către Compania Națională „Poșta Română” S.A., valoarea costului mediu ponderat al 

capitalului (CMPC) va fi determinată de ANCOM utilizând formula: 

 

CMPC înainte de impozitare = Kd x G + Ke x (1–G)/(1-t), unde: 

 

Kd = costul capitalului împrumutat 

G = gradul de îndatorare 

Ke = costul capitalului propriu 

t = rata impozitului pe profit 

 

Pentru determinarea costului capitalului împrumutat (Kd) va fi utilizată formula:  

 

Kd = Rf + DM, unde: 

Rf = rata dobânzii fără risc 

DM = prima de risc asociată capitalului împrumutat, calculată pe baza formulei: 

 

DM = βdatorii x (Rm-Rf), unde βdatorii = coeficientul beta aferent datoriilor 

 

Pentru determinarea costului capitalului propriu (Ke) va fi utilizată metoda CAPM (Capital Asset 

Pricing Model), cu formula: 

 

Ke = Rf + βE x (Rm-Rf), unde: 

 

Rf = rata dobânzii fără risc 

βE = coeficientul beta aferent capitalurilor proprii 

Rm = rentabilitatea pieței financiare 

Rm-Rf = prima de risc a pieței de capital 

 

 

Valoarea CMPC va fi calculată de ANCOM, pe baza valorilor parametrilor din formula de calcul 

de mai sus, în termeni nominali, având ca monedă de referință Euro (întrucât majoritatea 
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parametrilor utilizați în calcul nu sunt disponibili pentru Leu). Pentru a determina CMPC pentru Lei, 

ANCOM va aplica diferențialul de inflație pe termen lung Leu-Euro. 

Actualizarea valorilor se face prin determinarea valorii parametrilor de mai sus. 

Valoarea parametrului Rf (rata dobânzii fără risc și prima de risc de țară) va fi determinată de 

ANCOM (pe baza informațiilor publice disponibile). 

 

Prestatorul va trebui să calculeze următorii parametri din formula de calcul a 

CMPC, conform cerințelor Caietului de sarcini, după cum va fi detaliat la punctul IV de mai jos: 

valorile parametrilor grad de îndatorare (G), primă de risc asociată capitalului împrumutat (DM) și 

coeficienți β . 

 

IV. Activități specifice ce vor fi efectuate de prestator  
 

Prestatorul va întocmi și va pune la dispoziția ANCOM un livrabil corespunzător următoarelor 

activități: 

 

1. Selectarea Grupului de societăți comparabile („peer group”) 
 

Anumiți parametri de calcul din formula CMPC (coeficienți beta, gradul de îndatorare) se 

calculează pe baza unor indicatori specifici societăților cu acțiuni listate pe o piață reglementată. 

Deoarece CNPR nu este o societate listată, prestatorul va determina parametrii respectivi pe baza 

indicatorilor relevanți aferenți unui grup de societăți comparabile, listate pe piețe reglementate. 

 

Prestatorul va propune și va selecta un grup de societăți comparabile cu CNPR pentru care 

sunt disponibile datele necesare pentru calculul parametrilor specifici. În acest scop, prestatorul va 

avea în vedere alegerea unui număr cât mai mare de companii listate la bursă, justificate cel puțin 

pe baza criteriului geografic (societăți având majoritatea cifrei de afaceri obținută în Europa) și a 

similitudinii cu serviciile furnizate de CNPR. Propunerea tehnică va cuprinde inclusiv descrierea altor 

criterii relevante pe care prestatorul le va avea în vedere pentru stabilirea grupului de societăți 

comparabile. 

Propunerea tehnică va cuprinde descrierea detaliată a abordării pe care prestatorul o va avea 

în vedere pentru selectarea grupului de societăți comparabile, inclusiv ipotezele și sursele de date 

pe care le va utiliza. 

 

2. Determinarea parametrului Primă de risc asociată capitalului împrumutat (DM) 
 

Prima de risc asociată capitalului împrumutat va fi calculată de către prestator pe baza 

formulei: 

 

DM = βdatorii x (Rm-Rf), unde  

βdatorii = coeficientul beta aferent datoriilor 
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Rm-Rf = prima de risc a pieței de capital. 

 

Prima de risc asociată pieței de capital reprezintă randamentul obținut pentru investițiile în 

acțiuni listate, peste randamentul obținut pentru investițiile în active lipsite de risc. 

Pentru estimarea primei de risc a pieței de capital prestatorul va propune și va utiliza o 

metodă adecvată, metodă ce va fi justificată pe baza unei analize concrete efectuate având la bază 

date relevante disponibile. 

Propunerea tehnică va cuprinde descrierea detaliată a abordării/metodei de calcul pe care 

prestatorul o va avea în vedere pentru determinarea primei de risc, inclusiv ipotezele și sursele de 

date pe care le va utiliza în calculul parametrului. 

 

3. Determinarea parametrului Coeficient Beta (β) 
 

Prestatorul va determina valorile parametrilor coeficient β aferent capitalurilor proprii 

(βE)  și coeficient β aferent datoriilor (βdatorii) conform cerințelor descrise mai jos. 

 

Coeficientul beta este o măsură a relației între rentabilitatea investiției în acțiunile societății 

analizate (măsurată prin variațiile prețului acțiunii respective pe o piață reglementată) și 

rentabilitatea pieței (măsurată de obicei prin variația unui indice bursier corespunzător pieței pe care 

sunt cotate acțiunile respective). 

Întrucât acțiunile CNPR nu sunt listate, este necesar a fi estimat coeficientul Beta în funcție de 

factorii Beta aferenți unor societăți comparabile („peer group”), selectate conform cerințelor de la 

punctul 1 de mai sus. 

 

Prestatorul va calcula coeficientul Beta capitaluri proprii (βE). În acest scop, prestatorul va 

estima factorul Beta capitaluri pentru fiecare societate din grupul de societăți comparabile prin 

observarea unor indicatori specifici privind performanța financiară (rentabilitatea investiției în 

acțiunile societăților respective și rentabilitatea unui indice relevant pentru piața de capital pe care 

sunt listate acțiunile societății respective) pe o perioadă de 3-5 ani și analiza acestor indicatori pentru 

a asigura relevanța statistică și corelația între seturile de date. Prestatorul va justifica orice excepție 

de la perioada de observare de 3-5 ani recomandată, precum și o eventuală imposibilitate de a 

obține, în mod obiectiv, relevanța statistică. 

Estimarea factorului Beta active, care să reflecte relația între rentabilitatea investiției în 

capitalurile proprii ale societății – fără a lua în considerare gradul de îndatorare - și rentabilitatea 

pieței, va fi realizată de prestator pentru fiecare societate din grupul de societăți comparabile și, pe 

baza valorilor obținute, va fi calculat factorul Beta active pentru CNPR. 

 

Prestatorul va calcula coeficientul Beta datorii pentru CNPR (βdatorii) pe baza estimării 

coeficientului Beta datorii pentru fiecare societate din grupul de societăți comparabile, pe baza 

rating-urilor acordate de agențiile de rating (S&P, Moody’s, Fitch) pentru obligațiunile emise de 

societățile respective (dacă există) sau pe baza unui scor de risc (acolo unde rating-ul nu este 

disponibil). 
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Propunerea tehnică va cuprinde descrierea detaliată a abordării/metodei de calcul pe care 

prestatorul o va avea în vedere pentru estimarea parametrilor βdatorii și βE, inclusiv ipotezele și sursele 

de date pe care le va utiliza în calculul fiecărui parametru. 

 

4. Determinarea parametrului Grad de îndatorare (G) 
 

Gradul de îndatorare este calculat ca raport între datoriile purtătoare de dobânzi și capitalul 

investit (datoriile purtătoare de dobânzi plus capitalizarea de piață) și va fi determinat de prestator 

pe baza valorilor acestui parametru estimate pentru societățile comparabile. 

 

Prestatorul va determina gradul de îndatorare pentru fiecare societate din grupul de societăți 

comparabile, pe baza raportului între datoriile purtătoare de dobânzi și capitalizarea de piață (D/E), 

și va evalua nivelul optim al gradului de îndatorare pentru CNPR (parametrul G din formula CMPC), 

pe baza valorilor pentru fiecare dintre societățile comparabile. 

 

Propunerea tehnică va cuprinde descrierea detaliată a abordării/metodei de calcul pe care 

prestatorul o va avea în vedere pentru estimarea parametrului grad de îndatorare (G), inclusiv 

ipotezele și sursele de date pe care le va utiliza în calcul. 

 

Toți parametrii estimați de către prestator, așa cum au fost detaliați la punctele 1-

4 de mai sus, vor fi calculați în termeni nominali, având ca monedă de referință Euro. 

 

Prestatorul va prezenta și va justifica în cadrul Propunerii tehnice alegerea tuturor surselor de 

date ce vor fi utilizate în calculul fiecărui parametru și se va asigura că datele utilizate sunt actualizate 

și reflectă situația și condițiile de piață în care operează CNPR. 

 

Livrabil: În urma desfășurării activităților descrise la punctele 1-4, prestatorul va întocmi un 

raport privind parametrii de calcul ai costului mediu ponderat al capitalului, însoțit de 

fișierul de calcul al fiecărui parametru solicitat a fi determinat de către prestator din 

formula de calcul a costului mediu ponderat al capitalului (ce va fi dezvoltat în Excel de 

către prestator). 

 

Raportul privind parametrii de calcul ai CMPC va fi elaborat în limba română sau în limba engleză și 

va conține cel puțin: 

• o descriere detaliată a metodologiei de calcul utilizată pentru estimarea fiecărui parametru 
de la punctele 1-4 de mai sus; 

• o descriere detaliată a principiilor și ipotezelor utilizate, cu justificarea aprecierilor calitative 
și opțiunilor utilizate pentru fiecare parametru calculat; 

• fundamentarea datelor de intrare utilizate în calculele realizate în mod direct de către 
prestator pentru estimarea fiecărui parametru. 

 
Termenul maxim de livrare:  
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Serviciile aferente acestui livrabil pot începe să fie prestate de la data semnării contractului de 
către ambele părți, iar livrabilul trebuie transmis achizitorului cel târziu la expirarea a 30 (treizeci) 
de zile calendaristice de la data semnării contractului de către ambele părți.  
 
V. CERINȚE SPECIFICE PRIVIND ELABORAREA PROPUNERII TEHNICE 
 

Propunerea tehnică va include, pe lângă elementele minime obligatorii solicitate la punctele 

1 – 4 de mai sus, următoarele aspecte și documente specifice: 

 

1)  Valori și descriere pentru factorii de evaluare din propunerea tehnică, în conformitate cu 
formularul Anexa nr. 2 la Caietul de sarcini. 
2) O declarație pe proprie răspundere conform formularului Anexa nr. 4 la Caietul de sarcini 
prin care ofertantul garantează că nu se află în situația unui conflict de interese și se obligă să 
împiedice apariția unei astfel de situații și să informeze de îndată achizitorul despre orice situație 
care generează sau care ar putea genera un asemenea conflict.  
Conflictul de interese reprezintă orice situație care influențează capacitatea ofertantului de a furniza 

o opinie profesională obiectivă și imparțială sau care îl împiedică în orice moment pe ofertant să 

acorde prioritate intereselor ANCOM, legată de posibile contracte viitoare sau de conflicte cu alte 

angajamente, trecute sau prezente, ale ofertantului. 

3) Documente justificative pentru personal și Declarații de disponibilitate, în conformitate cu 
formularul Anexa nr. 3 la Caietul de sarcini 
4) Angajamentul prestatorului referitor la asumarea responsabilității pentru serviciile prestate. În acest 
sens, prestatorul trebuie să se angajeze că va răspunde la orice solicitare formulată în scris de către 
ANCOM, în sensul lămuririi sau susținerii celor indicate în cuprinsul livrabilului din prezentul Caiet de sarcini, 
pe o perioadă de cel puțin 6 (șase) luni de la semnarea procesului-verbal de recepție a livrabilului, fără 
costuri pentru ANCOM. Termenul de răspuns nu poate fi mai mare de 5 (cinci) zile lucrătoare de la 
solicitarea ANCOM. 
 
VI. ALTE CERINȚE OBLIGATORII 
 

Prestatorul va conlucra cu personalul ANCOM pe parcursul derulării proiectului. Prestatorul va oferi 
reprezentanților ANCOM toate explicațiile și documentațiile necesare înțelegerii procesului de elaborare și 
evaluare a livrabilului, în vederea asigurării posibilității de exploatare în viitor a acestuia.  

Prestatorul se obligă să păstreze confidențialitatea datelor obținute de la CNPR și ANCOM în 

vederea desfășurării proiectului. 

Prestatorul va fi disponibil pentru participarea la întâlniri de lucru online, ori de câte ori va fi 

nevoie pe parcursul desfășurării contractului.  

Dreptul de proprietate asupra livrabilului ce rezultă din prestarea serviciilor ce fac obiectul 
Caietului de sarcini se transferă de la prestator la ANCOM din momentul semnării fără obiecțiuni a 
procesului-verbal de recepție aferente livrabilului.  

Livrabilul va fi predat fie în formă scrisă, la sediul ANCOM din Mun. București, Str. Delea Nouă, 
nr. 2, Sector 3, fie în format electronic, cu semnătură electronică calificată, la registratura online, la 
adresa ancom@ancom.ro. Fișierul de calcul al parametrilor va fi predat doar în format electronic. 

Prestatorul trebuie să asigure respectarea termenului maxim menționat în prezentul Caiet de 
sarcini.  

În termenul de prestare a serviciilor în conformitate cu prevederile prezentului Caiet de sarcini 
nu este inclusă perioada de analiză a livrabilului de către ANCOM în vederea recepționării acestuia. 
Perioada de analiză nu va putea depăși 8 (opt) zile lucrătoare. 

În situația în care achizitorul respinge livrabilul ca urmare a constatării unor deficiențe, 
Prestatorul are un termen de maxim 5 (cinci) zile lucrătoare pentru remedierea deficiențelor și 
transmiterea livrabilului revizuit. Perioada de remediere nu este inclusă în termenele de prestare a 

mailto:ancom@ancom.ro
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serviciilor. Perioada de analiză în vederea recepționării de către ANCOM a livrabilului revizuit nu va 
depăși 5 (cinci) zile lucrătoare, care de asemenea nu este inclusă în termenul de prestare a serviciilor. 

În situația în care ANCOM depășește termenele în sarcina sa, perioadele de întârziere nu vor 
fi incluse în termenul de prestare a serviciilor. 

Nu se vor percepe penalități de întârziere pentru depășirea termenului de remediere a 

deficiențelor în sarcina Prestatorului. 

Pentru nerespectarea termenului de 30 (treizeci) de zile calendaristice pentru transmiterea 
livrabilului, calculat ținând seama de perioadele care nu sunt incluse în termenul de prestare a 
serviciilor reglementate prin prezentul Caiet de sarcini, prestatorul datorează penalități de întârziere 
conform contractului. 

În scopul calculării termenelor exprimate în zile, prima zi este exclusă iar ultima zi este inclusă. 
Dacă ultima zi a unui termen este o zi de sărbătoare legală, o duminică sau o sâmbătă sau o zi 
nelucrătoare conform Caietului de sarcini, termenul se încheie în următoarea zi lucrătoare. 
Termenul se va împlini la ora la care încetează programul normal de lucru al ANCOM, L-J: 8.30-
17.00; V: 8.30-14.30. 

 
La solicitarea prestatorului, ANCOM va face toate demersurile pentru colectarea de la CNPR, cu 

celeritatea impusă de calendarul proiectului, a informațiilor financiare aferente activității CNPR 
relevante pentru executarea contractului de servicii. În situația depășirii unui termen de 5 (cinci) 
zile lucrătoare de la solicitarea prestatorului pentru colectarea de la CNPR a informațiilor relevante, 
perioada cu care se depășește acest termen nu este inclusă în termenul de prestare a serviciilor. 
 

Nu se acceptă plăți parțiale. Se va efectua o singură plată, după semnarea procesului verbal de 
recepție care atestă prestarea tuturor serviciilor care fac obiectul contractului. 
 

Toate activitățile contractului vor fi efectuate de prestator și vor fi plătite de achizitor la final, 
după recepționarea livrabilului corespunzător contractului. 
 

Operatorii economici și subcontractanții acestora (dacă este cazul) au obligația de a respecta 
pe parcursul executării contractului de achiziție publică reglementările obligatorii în domeniul 
mediului, social și al relațiilor de muncă stabilite prin legislația adoptată la nivelul Uniunii Europene, 
legislația națională, prin acorduri colective sau prin tratatele, convențiile și acordurile internaționale 
în aceste domenii.). Informații detaliate pot fi obținute de la ministerele de resort 
(https://mmuncii.gov.ro/) și (http://www.mmediu.ro/). 
 
 

VII. RISCURI AFERENTE IMPLEMENTĂRII CONTRACTULUI ȘI MĂSURI DE REMEDIERE 
 

 Ofertantul trebuie să indice în mod explicit în cadrul ofertei sale că este de acord cu măsurile 

de remediere a riscurilor identificate, astfel cum sunt detaliate mai jos. 

 

Riscurile identificate sunt următoarele: 

 

a) Nerespectarea termenelor prevăzute în prezentul document de către contractant.  
 

Măsura de remediere:  

Persoana desemnată ca responsabil în cadrul ANCOM va întreprinde toate măsurile necesare 

(va contacta prestatorul în timp util) pentru ca termenele prevăzute în contract conform prezentului 

Caiet de sarcini să fie respectate. În situația în care ANCOM depășește termenele în sarcina sa, 

https://mmuncii.gov.ro/
http://www.mmediu.ro/
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perioadele de întârziere nu vor fi incluse în termenul de prestare a serviciilor conform prevederilor 

Caietului de sarcini și nu vor fi calculate penalități în sarcina vreuneia dintre părți. 

În cazul în care termenul maxim de prestare a serviciilor va fi depășit din culpa Prestatorului, 

acesta va plăti penalități de întârziere de 0,15% din valoarea contractului care se dorește a fi atribuit, 

fără TVA, pentru fiecare zi de întârziere în îndeplinirea corespunzătoare a oricărei obligații. 

 

b) Nerespectarea termenului de plată a facturilor de către prestator. 
 

Măsura de remediere:  

Persoana desemnată ca responsabil în cadrul ANCOM va întreprinde toate măsurile necesare 

(va întocmi/va superviza documentația necesară pentru efectuarea plății) pentru respectarea 

termenului de plată. 

În cazul neefectuării plății conform prevederilor contractuale, achizitorul are obligația de a 

plăti penalități de întârziere de 0,15% din suma rămasă neachitată, fără TVA, pentru fiecare zi de 

întârziere. 

 

c) Apariția unor riscuri juridice de tipul situațiilor de forță majoră, falimentului sau 
insolvenței uneia dintre părți, schimbări legislative. 
 

Măsură de remediere: 

Contractul încheiat între Autoritatea Contractantă și Prestator va conține mecanismele de 

gestionare a acestor riscuri. 

 

d) În derularea contractului sunt perioade mari de întârziere în îndeplinirea obligațiilor 
contractuale.  
 

Măsură de remediere: 

Contractul se rezoluționează de plin drept, cu plata de daune interese, la simpla notificare 

scrisă transmisă de ANCOM şi fără vreo altă formalitate de punere în întârziere, dacă Prestatorul nu 

îndeplinește obligațiile de prestare a serviciilor în termen de 15 (cincisprezece) zile lucrătoare de la 

data scadenței termenelor stabilite prin prezentul Caiet de sarcini. În cazul rezoluțiunii contractului, 

ANCOM are dreptul la daune interese cu titlu de clauză penală în cuantum de 10% din prețul total 

al Contractului, fără TVA. Pentru recuperarea daunelor interese ANCOM are dreptul să execute 

integral garanția de bună execuție ce urmează a fi constituită conform Contactului și să rețină 

întreaga sumă rezultată din executarea garanției. 

 
 
 
 
 
VIII. CRITERIUL DE ATRIBUIRE 
 

VIII.1. Criteriul aplicat pentru atribuirea contractului de servicii: „cel mai bun raport calitate-
preț”, 
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VIII.2. Oferta stabilită ca fiind câștigătoare este oferta care întrunește punctajul cel mai mare 
rezultat din aplicarea sistemului de factori de evaluare stabiliți mai jos. 
 

Nr. 
crt. 

Factori de evaluare 

 

Punctaj  

maxim 

1. Prețul ofertei (în lei, fără TVA) 70 

2. 

Experiența personalului implicat în derularea proiectului 

(membrilor echipei de proiect) dobândită prin 

participarea, în calitate de expert/experți, în proiecte de 

consultanță privind calculul costului mediu ponderat al 

capitalului pentru companii din România sau alte state din 

Spațiul Economic European (SEE) din alte sectoare ale 

economiei, cu excepția serviciilor poștale  

10 

3. 

Experiența personalului implicat în derularea proiectului 

(membrilor echipei de proiect) dobândită prin 

participarea, în calitate de expert/experți, în proiecte de 

consultanță privind calculul costului mediu ponderat al 

capitalului pentru companii din sectorul serviciilor poștale 

din România sau alte state din Spațiul Economic European 

(SEE) 

20 

          TOTAL 100 

 
1. Punctajul pentru factorul de evaluare „prețul ofertei” se acordă astfel: 
 a) pentru cel mai scăzut dintre prețurile ofertelor se acordă punctajul maxim alocat 
factorului de evaluare respectiv; 
 b) pentru alt preț decât cel prevăzut la lit. a) punctajul se acordă astfel: 
                                Pn = (prețminim/prețn) x punctaj maxim  
 
Notă: Prețurile care se compară în vederea acordării punctajului sunt prețurile ofertate în lei, 
fără TVA, pentru prestarea serviciilor conform Anexei - Caietul de sarcini. 
 

2. Punctajul pentru factorul de evaluare „Experiența personalului implicat în derularea 
proiectului (membrilor echipei de proiect) dobândită prin participarea, în calitate 
de expert, în proiecte de consultanță privind calculul costului mediu ponderat al 
capitalului pentru companii din România sau alte state din Spațiul Economic 
European (SEE) din alte sectoare ale economiei, cu excepția serviciilor poștale” se 
acordă astfel: pentru fiecare proiect în care a fost implicat cel puțin un expert propus prin 
Propunerea tehnică, expert ce va realiza efectiv activitățile ce fac obiectul contractului ce 
urmează a fi atribuit, se acordă câte 2 puncte până la maxim 10 puncte. Se va acorda punctaj 
o singură dată pentru experiența personalului implicat în același proiect, indiferent de numărul 
de experți implicați în proiectul respectiv.  
 
3. Punctajul pentru factorul de evaluare „Experiența personalului implicat în derularea 
proiectului (membrilor echipei de proiect) dobândită prin participarea, în calitate 
de expert/experți, în proiecte de consultanță privind calculul costului mediu 
ponderat al capitalului pentru companii din sectorul serviciilor poștale din România 
sau alte state din Spațiul Economic European (SEE) se acordă astfel: pentru fiecare 
proiect în care a fost implicat cel puțin un expert propus prin Propunerea tehnică, expert ce va 
realiza efectiv activitățile ce fac obiectul contractului ce urmează a fi atribuit, se acordă câte 4 
puncte până la maxim 20 puncte. Se va acorda punctaj o singură dată pentru experiența 
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personalului implicat în același proiect, indiferent de numărul de experți implicați în proiectul 
respectiv. 
 
Experții propuși trebuie să participe efectiv la activitățile care fac obiectul contractului, în caz 
contrar se vor aplica sancțiunile din contract, inclusiv rezoluțiunea/rezilierea contractului. 
Orice înlocuire sau modificare a expertului/experților prestatorului, în cursul derulării 
contractului de achiziţie publică, trebuie justificată în mod obiectiv şi se va efectua numai cu 
acordul ANCOM şi sub condiția ca persoana/persoanele propuse pentru înlocuire să probeze 
deținerea unei experiențe relevante (pentru care au fost acordate puncte pentru acest factor 
de evaluare) cel puțin la nivelul expertului pe care îl înlocuiește. 
 
În anexa nr. 2 la Caietul de sarcini sunt menționate explicit elementele care trebuie incluse în 
cadrul Propunerii tehnice, pentru obținerea punctajului suplimentar. 
 
VIII.3. Clasamentul pe baza căruia se stabilește oferta câștigătoare se întocmește în ordinea 
descrescătoare a punctajului.  
 
VIII.4. În situația în care, ca urmare a aplicării algoritmului de calcul prevăzut mai sus, punctajul 
rezultat al ofertelor (clasate pe primul loc) este egal, departajarea se va face având în vedere 
punctajul obținut la factorii de evaluare în ordinea descrescătoare a ponderilor acestora. 
 
VIII.5. În situația în care egalitatea se menține, autoritatea contractantă va solicita ofertanților 
respectivi o nouă propunere financiară, caz în care contractul de furnizare va fi atribuit 
ofertantului a cărui nouă propunere financiară are prețul cel mai scăzut.  

 
 

IX. Capacitatea tehnică și/sau profesională (experiența similară) 

1) Se solicită prezentarea Listei principalelor servicii prestate în ultimii 3 (trei) ani din 
care să reiasă că ofertantul a realizat cel puțin un proiect de consultanță privind calculul costului 
mediu ponderat al capitalului. 

Se va prezenta Declarație privind Lista principalelor servicii prestate, conform Anexei nr. 1 la 
Caietul de sarcini, din care să reiasă că ofertantul a realizat, în ultimii 3 (trei) ani, cel puțin un 
proiect de consultanță privind calculul costului mediu ponderat al capitalului. 

Declarația va fi însoțită în mod obligatoriu de certificate/documente emise sau contrasemnate 
de beneficiarul/beneficiarii contractului/contractelor menționat/ menționat/e, care să conțină 
informații din care să rezulte datele menționate în listă și faptul că serviciile au fost prestate în 
conformitate cu obligațiile contractuale. 
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Anexa nr. 1 

 

OFERTANT, 

_____________________ 

  (denumirea/numele) 

 

 

DECLARAŢIE  
privind lista principalelor servicii prestate în ultimii 3 (trei) ani 

 

         Subsemnatul(a) _____________________________ reprezentant legal/împuternicit al 

___________________________________________ (denumirea/numele şi sediul/adresa 

operatorului economic ), în calitate de ofertant la achiziția directă de servicii de consultanță 

pentru determinarea parametrilor: gradul de îndatorare (G), prima de risc asociată 

capitalului împrumutat (DM) și coeficienții β, utilizați pentru actualizarea valorii costului 

mediu ponderat al capitalului (CMPC) pentru furnizorul de serviciu universal poștal 

desemnat - Compania Națională „Poșta Română” S.A. (CNPR) (cod CPV: 71621000-7), 

organizată de Autoritatea Națională pentru Administrare şi Reglementare în Comunicaţii, declar pe 

propria răspundere, sub sancțiunile aplicate faptei de fals în declarații şi excluderii din prezenta 

achiziție, că datele prezentate în tabelul anexat sunt reale. 

Subsemnatul(a) declar că informaţiile furnizate sunt complete şi corecte în fiecare detaliu şi 
înțeleg că autoritatea contractantă are dreptul de a solicita orice informaţii suplimentare în scopul 
verificării datelor din prezenta declaraţie. 

Subsemnatul(a) autorizez prin prezenta orice instituție, societate comercială, bancă, alte 
persoane juridice să furnizeze informaţii reprezentanţilor autorizaţi ai autorității contractante cu 
privire la orice aspect tehnic şi financiar în legătură cu activitatea noastră 

Nr. 

crt. 

 

Obiectul 

contractului 
Denumirea/numele 

beneficiarului/clientului 

Calitatea 

prestatorului* 

Perioada de derulare a 

contractului** 

     

* Se va preciza calitatea în care a participat la îndeplinirea contractului; 
** Se va preciza data de începere şi de finalizare a contractului.  

 

   Anexez prezentei declarații, aşa cum au fost solicitate în Anunțul publicitar,  

certificate/documente emise sau contrasemnate de beneficiarul/beneficiarii contractului menţionat/ţi 

în formular, care conţin informaţii din care să rezulte datele menționate in lista de mai sus şi care 

confirmă prestările de servicii.  

 

Data completării  

_______________. 

OFERTANT, 

__________________________ 

(semnătura autorizată) 
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Anexa nr. 2 

 

          OFERTANT, 
 __________________ 
   (denumirea/numele) 
 

 

Valori și descriere pentru factorii de evaluare din propunerea tehnică 

 

 

Nr. 
crt. 

Factori de evaluare din propunerea tehnică Precizări ofertant 

1.  Experiența personalului implicat în derularea 
proiectului (membrilor echipei de proiect) 
dobândită prin participarea, în calitate de 
expert/experți, în proiecte de consultanță 
privind calculul costului mediu ponderat al 
capitalului pentru companii din România sau 
alte state din Spațiul Economic European (SEE)  
din alte sectoare ale economiei, cu excepția 
serviciilor poștale  

Număr proiecte în care 
a/au fost implicat/implicați 
experții consultanți propuși 

2. Experiența personalului implicat în derularea 
proiectului (membrilor echipei de proiect) 
dobândită prin participarea, în calitate de 
expert/experți, în proiecte de consultanță 
privind calculul costului mediu ponderat al 
capitalului pentru companii din sectorul 
serviciilor poștale din România sau alte state 
din Spațiul Economic European (SEE) 

Număr proiecte în care 
a/au fost implicat/implicați 
experții consultanți propuși 

 

 

Nr. 
crt. 

Factori de evaluare din propunerea tehnică Precizări ofertant 

1.  Experiența personalului implicat în derularea 
proiectului (membrilor echipei de proiect) 
dobândită prin participarea, în calitate de 
expert/experți, în proiecte de consultanță privind 
calculul costului mediu ponderat al capitalului 
pentru companii din România sau alte state din 
Spațiul Economic European (SEE)  din alte sectoare 
ale economiei, cu excepția serviciilor poștale  

- Se indică denumirea fiecărui proiect 
și descrierea detaliată a activităților 
realizate în cadrul 
proiectului/proiectelor de 
consultanţă privind calculul costului 
mediu ponderat al capitalului pentru 
companii din România sau alte state 
din Spațiul Economic European (SEE) 
din alte sectoare ale economiei, cu 
excepția serviciilor poștale la care a 
participat expertul consultant 
/experții consultanți  
Se atașează: 
- Declarația de disponibilitate a 
expertului consultant / experților 



21 

 

consultanți semnată de persoana 
respectivă, conform modelului din 
Anexa nr. 3 
- Documente justificative care să 
permită verificarea efectivă a 
informațiilor furnizate cu privire la 
proiectul menţionat pentru expertul 
consultant / experții consultanți 
nominalizați (recomandări din partea 
beneficiarilor, orice alte documente 
care să conțină informații relevante 
care să confirme experiența 
declarată).  

2. Experiența personalului implicat în derularea 
proiectului (membrilor echipei de proiect) 
dobândită prin participarea, în calitate de 
expert/experți, în proiecte de consultanță privind 
calculul costului mediu ponderat al capitalului 
pentru companii din sectorul serviciilor poștale din 
România sau alte state din Spațiul Economic 
European (SEE) 

Se indică denumirea fiecărui proiect 
și descrierea detaliată a activităților 
realizate în cadrul 
proiectului/proiectelor de asistență 
acordată la calculul costului mediu 
ponderat al capitalului pentru 
companii din sectorul serviciilor 
poștale din România sau alte state 
din Spațiul Economic European (SEE)  
la care a participat expertul 
consultant / experții consultanți 
Se atașează: 
- Declarația de disponibilitate a 
expertului consultant / experților 
consultanți semnată de persoana 
respectivă, conform modelului din 
Anexa nr. 3 
- Documente justificative care să 
permită verificarea efectivă a 
informațiilor furnizate cu privire la 
proiectul menţionat pentru expertul 
consultant / experții consultanți 
nominalizați (recomandări din partea 
beneficiarilor, orice alte documente 
care să conțină informații relevante 
care să confirme experiența 
declarată). 
 

 

 

   Data completării: .../.../.................. 
 
 

OFERTANT, 

………………………………. 

(semnătura autorizată) 
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Anexa nr. 3 

 

 

DECLARAŢIE DE DISPONIBILITATE 

 

 

 Subsemnatul/Subsemnata __________________________, legitimat prin _____ seria 

_____ nr. ___________ emis de _______________________ declar că sunt disponibil/ă pentru a 

îndeplini în totalitate atribuţiile aferente poziţiei de expert consultant care va efectua activitățile 

aferente contractului de achiziţie publică având ca obiect servicii de consultanță pentru 

determinarea parametrilor: gradul de îndatorare (G), prima de risc asociată capitalului 

împrumutat (DM) și coeficienții β, utilizați pentru actualizarea valorii costului mediu 

ponderat al capitalului (CMPC) pentru furnizorul de serviciu universal poștal desemnat 

- Compania Națională „Poșta Română” S.A. (CNPR), pe întreaga perioadă în care este 

necesară implicarea mea în derularea contractului, în cazul în care acesta va fi atribuit, ca urmare a 

organizării achiziției directe de către Autoritatea Naţională pentru Administrare şi Reglementare în 

Comunicaţii, operatorului economic  _________________________ 

_____________________________ (denumirea/numele ofertantului). 

 

 Declar că toate informaţiile comunicate de operatorul economic 

_________________________ _____________________________ (denumirea/numele 

ofertantului) în cuprinsul ofertei cu privire la experienţa mea profesională sunt conforme cu 

realitatea.  

  

 Înţeleg că în cazul în care această declaraţie nu este conformă cu realitatea sunt pasibil 

de încalcarea prevederilor legislaţiei penale privind falsul în declaraţii. 

 

Nume şi prenume  _________________________ 

Semnătură  ____________________ 

Dată ________________ 
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Anexa nr. 4 

 

 

DECLARAŢIE privind conflictul de interese 

 

Subsemnatul(a) …………………………………………..........................., reprezentant legal/ 

împuternicit al ...................................................................... (denumirea/numele şi sediul/adresa 

operatorului economic), în calitate de ofertant la achiziția directă organizată de Autoritatea Naţională 

pentru Administrare şi Reglementare în Comunicaţii  în vederea atribuirii contractului având ca obiect 

servicii de consultanță pentru determinarea parametrilor: gradul de îndatorare (G), 

prima de risc asociată capitalului împrumutat (DM) și coeficienții β, utilizați pentru 

actualizarea valorii costului mediu ponderat al capitalului (CMPC) pentru furnizorul de 

serviciu universal poștal desemnat - Compania Națională „Poșta Română” S.A. (CNPR), 

declar pe propria răspundere, sub sancţiunea excluderii din prezenta procedură şi a sancţiunilor 

aplicate falsului în declaraţii, că nu am prestat sau nu prestăm servicii de consultanţă privind calculul 

parametrilor pentru actualizarea valorii costului mediu ponderat al capitalului (CMPC) pentru 

furnizorul de serviciu universal poștal desemnat - Compania Națională „Poșta Română” S.A. (CNPR).  

 De asemenea, garantăm că nu vom presta serviciile menţionate mai sus pe perioada derulării 

contractului de consultanţă încheiat cu ANCOM, în situaţia în care oferta noastră depusă în cadrul 

prezentei proceduri de atribuire va fi declarată câştigătoare.       
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Formularul nr. 1 
 

            OFERTANT, 
    __________________ 
      (denumirea/numele) 

 
 
 
 

DECLARAŢIE  

din care rezultă că oferta prezentată respectă toate  
cerinţele/condiţiile precizate în Anunțul publicitar 

 
 

Subsemnatul(a)_______________________________, reprezentant legal/împuternicit al 
________________________________________, (denumirea/numele şi sediul/adresa operatorului 

economic), în calitate de ofertant la achiziţia serviciilor de consultanță pentru determinarea 
parametrilor: gradul de îndatorare (G), prima de risc asociată capitalului 
împrumutat (DM) și coeficienții β, utilizați pentru actualizarea valorii costului mediu 
ponderat al capitalului (CMPC) pentru furnizorul de serviciu universal poștal 
desemnat - Compania Națională „Poșta Română” S.A. (CNPR), (cod CPV: 71621000-7), 

prin realizarea tuturor activităților și transmiterea livrabilului solicitat în condiţiile prevăzute în Caietul de 
sarcini, organizată de Autoritatea Naţională pentru Administrare şi Reglementare în Comunicaţii, declar 
pe propria răspundere, sub sancţiunea excluderii din prezenta achiziție şi a sancţiunilor aplicate falsului 
în declaraţii, că oferta prezentată respectă toate cerinţele/condiţiile precizate în Anunțul publicitar. 

Subsemnatul(a) declar că informaţiile furnizate sunt complete şi corecte în fiecare detaliu şi 

înţeleg că autoritatea contractantă are dreptul de a solicita, în scopul verificării şi confirmării declaraţiilor 

orice documente doveditoare de care dispunem. 

  
 

 Data completării:______________. 

 

 

 

OFERTANT, 

_________________________ 

(semnătura autorizată şi ştampila) 
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Formularul nr. 2 

 

OFERTANT, 

__________________ 

(denumirea/numele) 

 

 

 

DECLARAŢIE 

din care rezultă că la elaborarea ofertei operatorul economic a ţinut cont 

de obligaţiile referitoare la condiţiile de muncă şi protecția muncii 

Subsemnatul(a)_________________________________, reprezentant legal/împuternicit al 

_______________________________________, (denumirea/numele şi sediul/adresa operatorului 

economic), în calitate de ofertant la achiziţia serviciilor de consultanță pentru determinarea 

parametrilor: gradul de îndatorare (G), prima de risc asociată capitalului împrumutat 

(DM) și coeficienții β, utilizați pentru actualizarea valorii costului mediu ponderat al 

capitalului (CMPC) pentru furnizorul de serviciu universal poștal desemnat - Compania 

Națională „Poșta Română” S.A. (CNPR), (cod CPV: 71621000-7), prin realizarea tuturor 

activităților și transmiterea livrabilului solicitat în condiţiile prevăzute în Caietul de sarcini, organizată 

de Autoritatea Naţională pentru Administrare şi Reglementare în Comunicaţii, declar pe propria 

răspundere, sub sancţiunea excluderii din prezenta achiziție şi a sancţiunilor aplicate falsului în 

declaraţii, că pe parcursul derulării Contractului ce face obiectul prezentei achiziții vom respecta 

obligațiile referitoare la condițiile de muncă și protecția muncii, astfel cum sunt acestea prevăzute în 

Legea securității și sănătății în muncă nr. 319/2006 și a Normelor metodologice de aplicare a Legii 

nr. 319/2006 aprobate prin H.G. nr. 1425/2006, precum și în celelalte acte normative existente în 

acest domeniu, cu modificările și completările ulterioare.  

Subsemnatul(a) declar că informaţiile furnizate sunt complete şi corecte în fiecare detaliu şi 

înteleg că autoritatea contractantă are dreptul de a solicita, în scopul verificării şi confirmării 

declaraţiilor orice documente doveditoare de care dispunem. 

 

Data completării:______________. 

 

 

OFERTANT, 

_________________________ 

(semnătura autorizată ) 
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Formularul nr. 3 

 

 

PROIECT CONTRACT DE SERVICII  
 
 
Cap. 1. PĂRŢI CONTRACTANTE 
Între, 
AUTORITATEA NAŢIONALĂ PENTRU ADMINISTRARE ŞI REGLEMENTARE ÎN 
COMUNICAŢII (ANCOM), cu sediul în Mun. Bucureşti, str. Delea Nouă, nr. 2, Sector 3, Telefon: 
0372.845.400, Fax: 0372.845.402, Cod de identificare fiscală: 14751237, Cont bancar nr.: 
RO51TREZ23F850100201200x, deschis la Activitatea de Trezorerie şi Contabilitate Publică a Mun. 
Bucureşti, reprezentată legal prin Preşedinte, dl. Valeriu-Ștefan ZGONEA, în calitate de Achizitor, 
 
și 
 
..., în calitate de Prestator, pe de altă parte, 
 
denumite fiecare “Partea” şi în mod colectiv “Părţile”, a intervenit prezentul Contract. 
 
Prezentul Contract de servicii - denumit în continuare “Contractul” a fost încheiat în conformitate 
cu legislaţia în vigoare din România aplicabilă achiziţiilor publice. 
 
Cap. 2. DEFINIŢII 
2.1. În prezentul Contract următorii termeni vor fi interpretaţi astfel: 
a) Contract – prezentul act juridic, inclusiv toate anexele, care reprezintă acordul de voinţă al celor 
2 (două) părţi, încheiat între Achizitor şi Prestator; 
b) Achizitor şi Prestator – părţile contractante, astfel cum sunt acestea denumite în prezentul 
Contract;  
c) Acte adiţionale la Contract – reprezintă actele juridice care se vor ataşa prezentului Contract 
în cazul unor modificări, completări sau renunţări referitoare la clauzele Contractului; Actele 
adiţionale fac parte integrantă din Contract; 
d) Caiet de sarcini – Anexa nr. 1 la Contract care include obiectivele, sarcinile, specificațiile și 
caracteristicile serviciilor, menționând, după caz, metodele și resursele care urmează să fie utilizate 
de către Prestator și/sau rezultatele care trebuie realizate/prestate de către Prestator, inclusiv 
niveluri de calitate, performanță, protecție a mediului, sănătate publică/sectorială, siguranță și altele 
asemenea, după caz, precum și cerințe aplicabile Prestatorului în ceea ce privește informațiile și 
documentele care trebuie puse la dispoziția Achizitorului; 
e) Ofertă - actul juridic prin care Prestatorul și-a manifestat voința de a se angaja, din punct de 
vedere juridic, în acest Contract de achiziție publică de servicii și cuprinde Propunerea tehnică – 
Anexa nr. 2 la Contract, Propunerea financiară - Anexa nr. 3 la Contract, precum și alte documente 
care au fost menționate în Anunțul publicitar; 
f) Preţul Contractului – preţul plătibil Prestatorului de către Achizitor în baza Contractului 
pentru îndeplinirea integrală şi corespunzătoare a tuturor obligaţiilor asumate prin prezentul 
Contract; 
g) Servicii – servicii de consultanță suport pentru determinarea parametrilor: gradul de îndatorare 

(G), prima de risc asociată capitalului împrumutat (DM) și coeficienții β, utilizați pentru actualizarea 

valorii costului mediu ponderat al capitalului (CMPC) pentru furnizorul de serviciu universal poștal 

desemnat - Compania Națională „Poșta Română” S.A. (CNPR) (cod CPV: 71621000-7), prin realizarea 

tuturor activităților și transmiterea livrabilului solicitat în condiţiile prevăzute în Caietul de sarcini – 
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Anexa nr. 1, în Propunerea tehnică – Anexa nr. 2 şi în Propunerea financiară – Anexa nr. 3 la 

prezentul Contract;  

h) Livrabil – raportul realizat de Prestator ca urmare a finalizării activităţilor prevăzute în Caietul 

de sarcini – Anexa nr. 1, raport care conține rezultatul serviciilor prevăzute la lit. g) și pe care 

Prestatorul trebuie să-l prezinte Achizitorului însoțit de fișierele solicitate, în conformitate cu 

prevederile Caietului de sarcini – Anexa nr. 1 şi Propunerii tehnice – Anexa nr. 2 la prezentul 

Contract; 

i) Proces-verbal de recepţie – documentul de recepţie cantitativă şi calitativă prin care 
Achizitorul atestă prestarea serviciilor şi predarea livrabilului de către Prestator, în condiţiile 
prevăzute în Caietul de sarcini – Anexa nr. 1 şi în Propunerea tehnică – Anexa nr. 2 la prezentul 
Contract; 
j) Personal – expertul/experții menţionaţi în ofertă și desemnați de către Prestator pentru 
îndeplinirea Contractului; 
k) Standarde – standardele, reglementările tehnice şi/sau financiare şi/sau legale sau altele 
asemenea cerinţe prevăzute în Caietul de sarcini – Anexa nr. 1 şi în Propunerea tehnică – Anexa nr. 
2 la prezentul Contract, care, în orice situaţie, vor respecta cel puţin standardele sau alte 
reglementări legale autorizate; 
l) Conflictul de interese – orice situaţie care influenţează capacitatea Prestatorului de a furniza 
o opinie profesională obiectivă şi imparţială sau care îl împiedică în orice moment pe Prestator să 
acorde prioritate intereselor Achizitorului, legată de contracte viitoare sau de conflicte cu alte 
angajamente, trecute sau prezente ale Prestatorului; 
m) Forţa majoră – toate evenimentele şi/sau împrejurările externe, independente de voinţa 
părţilor, imprevizibile şi de neînlăturat, şi care, survenind după încheierea Contractului, împiedică 
sau întârzie în total sau în parte îndeplinirea obligaţiilor izvorâte din Contract. Nu este considerat 
forţă majoră un eveniment asemenea celor de mai sus, care, fără a crea o imposibilitate de 
executare, face extrem de costisitoare executarea obligaţiilor uneia din părţi; 
n) Zi – zi calendaristică, dacă nu se specifică în mod diferit în cuprinsul Contractului; În scopul 
calculării termenelor exprimate în zile, prima zi este exclusă iar ultima zi este inclusă. Dacă ultima zi 
a unui termen este o zi de sărbătoare legală, o duminică sau o sâmbătă sau o zi nelucrătoare conform 
Caietului de sarcini, termenul se încheie în următoarea zi lucrătoare; 
o) An – 365 de zile sau respectiv 366 zile în cazul anului bisect; 
p) CNPR – Compania Naţională Poşta Română, furnizor de serviciu universal în domeniul serviciilor 
poştale. 
2.2. În prezentul Contract, cu excepţia unei prevederi contrare, cuvintele la forma singular vor 
include forma la plural şi viceversa, acolo unde acest lucru este permis de context.  
 
Cap. 3. OBIECTUL CONTRACTULUI 
3.1. Prestatorul se obligă să presteze serviciile de consultanță suport pentru determinarea 

parametrilor: gradul de îndatorare (G), prima de risc asociată capitalului împrumutat (DM) și 

coeficienții β, utilizați pentru actualizarea valorii costului mediu ponderat al capitalului (CMPC) pentru 

furnizorul de serviciu universal poștal desemnat - Compania Națională „Poșta Română” S.A. (CNPR) 

(cod CPV: 71621000-7), prevăzute la pct. 2.1. lit. g) și care fac obiectul prezentului Contract, prin 

realizarea tuturor activităților și transmiterea livrabilului solicitat în condiţiile prevăzute în Caietul de 

sarcini – Anexa nr. 1, în Propunerea tehnică – Anexa nr. 2 şi în Propunerea financiară – Anexa nr. 3 

la prezentul Contract, iar Achizitorul se obligă să achite contravaloarea acestora în condiţiile 

prevăzute în prezentul Contract. 

 

Cap. 4. PREŢUL CONTRACTULUI 
4.1.  Preţul total convenit pentru îndeplinirea obligaţiilor contractuale, plătibil Prestatorului de 
către Achizitor, este de ... Lei, la care se adaugă TVA, (denumit în continuare „preţul” sau „pretul 
total”) stabilit pe baza preţului din Propunerea financiară - Anexa nr. 3 la prezentul Contract. 
4.2. Preţul total convenit pentru îndeplinirea obligaţiilor contractuale include toate costurile 
Prestatorului, directe şi indirecte, legate de încheierea şi executarea Contractului.  
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4.3. Preţul total convenit pentru îndeplinirea obligaţiilor contractuale va rămâne neschimbat şi nu 
poate fi modificat pe toatǎ perioada derulării Contractului. 
4.4. Prestatorul va transmite factura în sistemul național privind factura electronică RO e-Factura, 

cu respectarea condițiilor și prevederilor reglementate prin O.U.G. nr. 120/2021, precum și celelalte 

acte normative emise în aplicarea acesteia. În cuprinsul facturii electronice se va utiliza codul de 

angajament prevăzut în preambul și codul CPV prevăzut la art. 2.1 lit. (g). 

Cap. 5. MODALITATEA DE PLATĂ 
5.1. Plata serviciilor se va efectua în Lei, prin ordin de plată, în contul de trezorerie al Prestatorului, 
numai după semnarea fără obiecţiuni a procesului-verbal de recepţie prevăzut la art. 2.1 lit. i), în 
condiţiile prevăzute în Caietul de sarcini – Anexa nr. 1 și în Propunerea tehnică – Anexa nr. 2 la 
prezentul Contract. 
5.2. (1) În situaţia în care factura este primită anterior sau la data recepţiei livrabilului, plata se va 
efectua în termen de maxim 30 de zile de la data semnării fără obiecţiuni a procesului-verbal de 
recepţie. 
(2) În situaţia în care factura este primită după semnarea fără obiecţiuni a procesului-verbal de 
recepție a livrabilului realizat de Prestator şi predat Achizitorului, Achizitorul are dreptul de a 
efectua plata în termen de maxim 30 de zile de la data primirii facturii.  
5.3. Nu se admite efectuarea de plăţi în avans sau plăţi parţiale pentru livrabilul aferent serviciilor 
care fac obiectul contractului, în condițiile stabilite în Caietul de sarcini – Anexa nr. 1 la prezentul 
Contract. 
5.4. Plata se consideră efectuată la data debitării contului Achizitorului. 
5.5. Factura furnizată va fi emisă și completată în conformitate cu legislația română în vigoare. 
5.6. Dacă factura are elemente greșite și/sau greșeli de calcul identificate de Achizitor, și sunt 
necesare revizuiri, clarificări suplimentare sau alte documente suport din partea Prestatorului, 
termenul de 30 de zile pentru plata facturii se suspendă începând cu data notificării de către 
Achizitor a problemelor identificate. Repunerea în termen se face de la momentul îndeplinirii 
condițiilor de formă și de fond ale facturii. 
5.7. Prestatorul este răspunzător de corectitudinea și exactitatea datelor înscrise în facturi și se 
obligă să restituie atât sumele încasate în plus cât și foloasele realizate necuvenit, aferente acestora.  
 
Cap. 6. INTRAREA ÎN VIGOARE 
6.1. Prezentul Contract intră în vigoare de la semnarea lui de către ambele părţi iar Contractul își 
va produce efectele până la data îndeplinirii tuturor obligațiilor asumate în cuprinsul acestuia sau 
până la incidența uneia dintre cauzele de încetare reglementate în Contract. 
 
Cap. 7. STANDARDE 
7.1. Serviciile prestate în baza Contractului vor respecta standardele, reglementările tehnice şi/sau 
financiare şi/sau legale sau altele asemenea cerinţe prevăzute în Caietul de sarcini – Anexa nr. 1 şi 
în Propunerea tehnică – Anexa nr. 2 la prezentul Contract, care, în orice situaţie, vor respecta cel 
puţin standardele sau alte reglementări legale autorizate. 
 
Cap. 8. DOCUMENTELE CONTRACTULUI 
8.1. Documentele Contractului sunt: 

a) Caietul de sarcini, inclusiv clarificările aduse până la depunerea ofertelor – Anexa nr.1; 
b) Propunerea tehnică, inclusiv clarificările aduse în perioada de evaluare – Anexa nr. 2; 
c) Propunerea financiară – Anexa nr. 3; 
d) Garanţia de bună execuţie – Anexa nr. 4; 

 e) Acte adiţionale, dacă există. 
8.2. Documentele prevăzute la pct. 8.1 fac parte integrantă din Contract. 
8.3. În cazul în care, pe parcursul îndeplinirii Contractului, se constată că anumite elemente ale 
Propunerii tehnice – Anexa nr. 2 sunt inferioare cerinţelor prevăzute în Caietul de sarcini – Anexa nr. 
1 la prezentul Contract, prevederile Caietului de sarcini prevalează. 
 
Cap. 9. CONFIDENŢIALITATEA 
9.1.  O parte contractantă nu are dreptul, fără acordul scris al celeilalte părţi: 
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a) de a face cunoscut Contractul sau orice prevedere a acestuia unei terţe părţi, în afara 
acelor persoane implicate în îndeplinirea contractului; 

b) de a utiliza informaţiile şi documentele obţinute sau la care are acces în perioada de 
derulare a contractului, în alt scop decât acela de a-şi îndeplini obligaţiile contractuale. 
9.2. Dezvăluirea oricărei informaţii faţă de persoanele implicate în îndeplinirea Contractului se va 
face confidenţial şi se va extinde numai asupra acelor informaţii necesare în vederea îndeplinirii 
Contractului. 
9.3. În vederea respectării obligaţiilor de confidenţialitate, Prestatorul se obligă să: 

•  ia toate măsurile necesare şi rezonabile, la nivelul structurilor organizatorice interne pentru 
a împiedica divulgarea informaţiilor şi documentelor la care are acces pe perioada derulării 
Contractului către alte persoane altele decât personalul propriu autorizat să primească aceste 
documente sau informaţii precum şi pentru a interzice accesul persoanelor neutorizate la acestea; 

•  să nu execute copii după informaţiile sau documentele la care are acces pe parcursul 
derulării Contractului şi să nu le reproducă în nici un fel, decât în scopul distribuirii acestora către 
personalul propriu în vederea îndeplinirii obligaţiilor contractuale; 

•  să păstreze evidenţa tuturor documentelor şi altor informaţii primite precum şi persoanele 
cărora le-au fost încredinţate. 
9.4. În situaţia în care Prestatorul are cunoştinţă de orice divulgare sau utilizare neautorizată a 
informaţiilor sau documentelor la care are acces pe durata îndeplinirii Contractului, va notifica de 
îndată Achizitorul în acest sens şi va depune toate diligentele pentru a sprijini Achizitorul în scopul 
limitării oricăror daune sau pierderi prezente şi viitoare, ce rezultă din respectiva divulgare şi/sau 
utilizare neautorizată a informaţiilor sau documentelor. 
9.5. Prestatorul se obligă să îl despăgubească pe Achizitor pentru întreg prejudiciul suferit de 
acesta ca urmare a neîndeplinirii sau îndeplinirii defectuoase a oricărei obligaţii de confidenţialitate 
asumate prin Contract 
9.6. O parte contractantă va fi exonerată de răspunderea pentru dezvăluirea de informaţii referitoare 
la contract dacă: 

a) informaţia era cunoscută părţii contractante înainte ca ea să fi fost primită de la cealaltă 
parte contractantă; 

b) informaţia a fost dezvăluită după ce a fost obţinut acordul scris al celeilalte părţi 
contractante pentru asemenea dezvăluire; 

c) partea contractantă a fost obligată în mod legal să dezvăluie informaţia. 
9.7. (1) Atunci când prelucrează date cu caracter personal în legătură cu Contractul, fiecare parte 
se obligă să se conformeze cu legislația aplicabilă privind protecția datelor cu caracter personal, 
respectiv cu Regulamentul nr. 679/2016 și cu orice norme general obligatorii adoptate în legătură 
cu protecția datelor cu caracter personal.  

(2) Datele cu caracter personal se utilizează și se prelucrează exclusiv în scopul derulării 
contractului de către părți. Părțile declară și garantează că se vor informa reciproc și în prealabil cu 
privire la activitățile de prelucrare a datelor cu caracter personal, cu respectarea prevederilor 
articolului 13 din GDPR și a legislației în materie, și că vor asigura informarea adecvată a tuturor 
persoanelor fizice ale căror date cu caracter personal sunt prelucrate și dezvăluite în contextul 
încheierii și executării prezentului Contract. 

(3) Achizitorul pune la dispoziție toate informațiile necesare privind protecția persoanelor 
fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și libera circulație a acestor date 
pe pagina de internet la http://www.ancom.org.ro/, la secțiunea “GDPR”.  

(4) La solicitarea scrisă a uneia dintre părți, cealaltă parte trebuie să pună la dispoziția acesteia 
toate informațiile necesare pentru a demonstra respectarea obligațiilor prevăzute mai sus privind 
protecția datelor cu caracter personal.  

(5) Comunicările dintre părți cu privire la urmărirea respectării reglementărilor privind datele 
cu caracter personal se vor transmite utilizând următoarele date de contract: 
 - pentru Achizitor: - Responsabilul cu protecția datelor este disponibil la adresa de email 
dpo@ancom.org.ro sau la telefon 0372.845.634; 
 - pentru Prestator – Persoana de contact pentru protecția datelor este disponibil la adresa 
de email ...sau la telefon ... 
 
Cap. 10. DREPTURI  
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10.1. Prestatorul garantează Achizitorului faptul că serviciile prestate, rezultatele serviciilor 
şi/sau materialele folosite nu încalcă în niciun fel drepturile vreunei terţe părţi. 
10.2. Prestatorul are obligaţia de a despăgubi Achizitorul împotriva oricăror: 

a) reclamaţii, plângeri şi/sau acţiuni în justiţie ce rezultă din încălcarea unor drepturi de 
proprietate intelectuală (brevete, nume, mărci înregistrate, drept de autor etc.), legate de serviciile 
prestate şi/sau de materialele folosite, şi 

b) daune-interese, costuri, taxe şi cheltuieli de orice natură, aferente. 
10.3. În cazurile prevăzute la art. 10.2, Prestatorul va avea dreptul să intervină în orice proces şi 
să formuleze orice apărare împotriva vreunei astfel de acţiuni sau pretenţii. 
10.4. (1) În situaţia în care decizia pronunţată se referă în vreun mod la împrejurarea că dreptul de 
utilizare a rezultatelor serviciilor/materialelor folosite vatămă drepturile vreunei alte persoane, atunci 
Prestatorul pe cheltuiala sa va proceda, în maximum 30 (treizeci) de zile de la pronunţarea 
respectivei decizii, după cum urmează: 

(i) fie va procura Achizitorului dreptul de a utiliza materialele şi/sau rezultatele serviciilor 
în continuare; 

(ii) fie va modifica sau înlocui materialele şi/sau rezultatele serviciilor, astfel încât să nu se 
aducă atingere în vreun fel drepturilor vreunei terţe persoane. 

(2) În situaţia în care Prestatorul nu respectă obligaţiile prevăzute la alin. (1) Achizitorul 
are dreptul de a solicita penalităţi de întârziere conform art. 13.5. şi/sau de a cere rezoluțiunea 
Contractului conform Cap. 16. 
10.5. La momentul semnării fără obiecţiuni a procesului - verbal de recepţie a livrabilului are loc, în 
mod automat şi fără îndeplinirea vreunei formalităţi prealabile, transferul exclusiv al dreptului de 
proprietate, inclusiv toate drepturile patrimoniale de autor asupra livrabilului rezultat din prestarea 
serviciilor ce fac obiectul acestui Contract. În acest sens, Achizitorul are dreptul exclusiv şi 
nelimitat de a utiliza, difuza şi/sau multiplica şi/sau exploata livrabilul după cum consideră cuvenit, 
în conformitate cu nevoile sale. Pentru evitarea oricărui dubiu, se convine faptul că cesiunea 
drepturilor patrimoniale de autor are caracter exclusiv, nu este limitată teritorial, este realizată pe o 
durata nedeterminată şi nelimitată, este definitivă şi integrală. Preţul cesiunii este inclus în preţul 
total al Contractului. 
 
Cap. 11. GARANŢIA DE BUNĂ EXECUŢIE 
11.1. (1) Prestatorul garantează buna execuţie, cantitativă şi calitativă, a obligaţiilor care fac 

obiectul Contractului, prin constituirea, în termen de 5 (cinci) zile lucrătoare de la semnarea 

Contractului de către ambele părţi, a garanției de bună execuție în valoare de ... Lei, reprezentând 

10% din preţul total al Contractului prevăzut la Cap. 4., fără TVA. Acest termen poate fi prelungit 

la solicitarea justificată a Prestatorului, fără a depăși 15 (cincisprezece) zile de la data semnării 

Contractului. 

(2) Garanția de bună execuție se constituie prin: 

a) instrument de garantare irevocabil valabil până la data de ...2026, emis exclusiv în 
favoarea Achizitorului, într-o formă şi cu un conţinut substanţial identice cu modelul prezentat în 
Anexa nr. 4. La momentul prezentării instrumentul de garantare înlocuieşte de drept modelul 
prezentat în Anexa nr. 4. 
sau 

b) virament bancar în favoarea Achizitorului în contul RO22TREZ7005005XXX000932, 
deschis la Trezoreria Operativă a Mun. Bucureşti. 
11.2. În cazul neîndeplinirii obligaţiei asumate la pct. 11.1., Achizitorul are dreptul să 
rezoluționeze Contractul conform prevederilor Cap. 16.  
11.3. (1) Achizitorul are dreptul de a emite pretenţii asupra garanţiei de bună execuţie, în limita 
prejudiciului creat, dacă Prestatorul nu îşi îndeplineşte obligaţiile asumate prin prezentul 
Contract. Anterior emiterii de pretenţii asupra garanţiei de bună execuţie, Achizitorul are obligaţia 
de a notifica pretenția atât Prestatorului, cât și emitentului instrumentului de garantare, precizând 
totodată obligaţiile care nu au fost respectate și modul de calcul al prejudiciului conform prezentului 
Contract. 
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(2) În situația executării garanției de bună execuție, total sau parțial, Prestatorul are 
obligația de a reîntregi garanția în cauză raportat la restul rămas de executat, în termen de maxim 
5(cinci) zile lucrătoare de la solicitarea Achizitorului.  

(3) Dacă garanţia de bună execuţie nu acoperă integral valoarea prejudiciului, Achizitorul 
are dreptul de a solicita Prestatorului plata oricărei sume pentru acoperirea integrală a prejudiciului 
suferit.  

(4) În cazul în care garanția de bună execuție este constituită prin instrument de garantare și 

există premisele ca perioada de valabilitate a acestuia să expire înainte de recepția serviciilor, 

Prestatorul are obligația de a prelungi perioada de valabilitate a instrumentului de garantare 

conform solicitării Achizitorului, în caz contrar Achizitorul având dreptul de rezoluționa 

Contractul conform prevederilor Cap. 16. 

11.4. În termen de maxim 14 (paisprezece) zile de la data semnării fără obiecţiuni a procesului – 
verbal de recepţie a livrabilului, dacă Achizitorul nu a ridicat până la acea dată pretenţii asupra 
garanţiei de bună execuţie, părţile convin eliberarea integrală a garanţiei de bună execuţie.  
 
Cap. 12. RECEPŢIE  
12.1. Livrabilul prevăzut la art. 2.1 lit. h), reprezentând rezultatele serviciilor finalizate, trebuie 
predat Achizitorului în condițiile prevăzute în Caietul de sarcini – Anexa nr. 1.  
12.2. Dacă serviciile care fac obiectul Contractului nu corespund specificaţiilor prevăzute în Caietul 
de sarcini – Anexa nr. 1 şi Propunerea tehnică – Anexa nr. 2, Achizitorul are dreptul să refuze 
recepţia livrabilului iar Prestatorul are obligaţia de a face toate modificările necesare pentru ca 
serviciile să corespundă condiţiilor şi standardelor impuse de Achizitor. 
12.3. Certificarea de către Achizitor a faptului că serviciile prestate corespund specificaţiilor 
prevăzute în Caietul de sarcini - Anexa nr. 1 şi în Propunerea tehnică - Anexa nr. 2 la prezentul 
Contract iar livrabilul a fost întocmit cu respectarea condiţiilor prevăzute în aceste documente se 
face prin semnarea fără obiecţiuni, de către reprezentanţii autorizaţi ai Achizitorului, a procesului–
verbal de recepţie prevăzut la art. 2.1 lit. i). 
 
Cap. 13. OBLIGAŢIILE GENERALE ALE PRESTATORULUI 
13.1. Prestatorul declară şi garantează că are deplina competenţă de a semna prezentul Contract 
şi de a executa obligaţiile ce îi revin din prezentul Contract, în considerarea specificului obligaţiilor 
asumate, în conformitate cu prevederile legale în materie şi cu respectarea condiţiilor prevăzute în 
Caietul de sarcini – Anexa nr. 1 şi Propunerea tehnică – Anexa nr. 2 la prezentul Contract.  
13.2. Persoana care semnează prezentul Contract în numele Prestatorului este legal 
împuternicită în acest sens. 
13.3. Prestatorul va presta serviciile aferente activităților care fac obiectul prezentului Contract 
și va preda Achizitorului livrabilul corespunzător, în termen de maxim ... de zile calendaristice de 
la data intrării în vigoare a Contractului. 
13.4. (1) Termenul de prestare a serviciilor, în condițiile prevăzute în Caietul de sarcini – Anexa nr. 
1, se consideră respectat în măsura în care procesul-verbal de recepţie a livrabilului este semnat 
fără obiecţiuni, până la scadența acestui termen. Scadența termenului se decalează și se determină 
luând în considerare și perioadele care nu sunt incluse în termenul de prestare a serviciilor, potrivit 
prevederilor Caietului de sarcini și prezentului Contract. 

(2) Pentru încadrarea în termenul de prestare a serviciilor prevăzut mai sus, Prestatorul  
trebuie sa aibă în vedere inclusiv perioadele necesare pentru furnizarea informaţiilor de către 
Achizitor, astfel cum sunt prevăzute în Caietul de sarcini – Anexa nr. 1 la Contract. 

(3) În termenul de prestare a serviciilor nu sunt incluse perioadele de analiză a livrabilului de 
către Achizitor și nici perioada de remediere, astfel cum sunt acestea prevăzute în Caietul de sarcini 
– Anexa nr. 1 la Contract.  
13.5. (1) În cazul neîndeplinirii culpabile a oricăror obligaţii asumate prin prezentul Contract, 
Prestatorul datorează Achizitorului penalităţi de întârziere de 0,15% din preţul total al 
Contractului prevăzut la Cap. 4, fără TVA, pentru fiecare zi de întârziere în îndeplinirea 
corespunzătoare a oricărei obligaţii, penalităţi ce vor fi pretinse şi/sau deduse şi reţinute de către 
Achizitor din obligaţia de plată a preţului, fără nicio formalitate prealabilă de punere în întârziere. 
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În cazul în care penalităţile nu pot fi deduse din preţ, Prestatorul are obligaţia de a le plăti în 
termen de maxim 10 (zece) zile de la primirea solicitării din partea Achizitorului.  
(2) Nu se vor percepe penalități de întârziere pentru depășirea de către Prestator a termenului de 
remediere prevăzut în Caietul de sarcini.  
13.6.  Prestatorul garantează că nu se află în situaţia unui conflict de interese, astfel cum este 
definit la pct. 2 lit. l) din Contract, şi se obligă să împiedice apariţia unei astfel de situaţii şi să 
informeze de îndată Achizitorul despre orice situaţie care generează sau care ar putea genera un 
asemenea conflict. 
13.7. (1) Prestatorul se angajează ca pe toată perioada de derulare a Contractului să respecte 
integral, în legătură cu prestarea serviciilor care fac obiectul Contractului, condiţiile şi obligaţiile 
referitoare la protecţia mediului şi la asigurarea sănătăţii şi securităţii în muncă, stabilite în legislaţia 
naţională şi europeană. Răspunderea pentru neîndeplinirea acestor obligaţii aparţine în mod exclusiv 
Prestatorului.  

(2) Prestatorul se obligă să asigure şi să respecte toate obligaţiile referitoare la condiţiile de 
muncă și de protecţia muncii astfel cum sunt acestea prevăzute în Legea securităţii şi sănătăţii în 
muncă nr. 319/2006, cu modificările şi completările ulterioare, precum şi în celelalte acte normative 
incidente. Prestatorul este unicul răspunzător pentru orice accident, dauna și/sau avarie ocazionate 
de îndeplinirea obiectului Contractului. 

(3) Toate activităţile Contractului se vor realiza de expertul/experții Prestatorului 
menţionaţi în ofertă. Orice înlocuire sau modificare a unui expert/experți ai Prestatorului trebuie 
justificată în mod obiectiv şi se va efectua numai cu acordul Achizitorului şi sub condiţia ca 
persoana/persoanele propuse pentru înlocuire să probeze deținerea unei experiențe relevante 
(pentru care au fost acordate puncte ca factor de evaluare) cel puțin la nivelul expertului pe care îl 
înlocuiește. 
13.8. Prestatorul se angajează că, după semnarea fără obiecţiuni a procesului-verbal de recepţie 
a livrabilului, pe o perioadă de cel puţin  6 (şase) luni de la data respectivă, va răspunde, cu titlu 
gratuit, la orice solicitare formulată în scris de către Achizitor, în sensul lămuririi sau susţinerii celor 
indicate în cuprinsul livrabilului. Termenul de răspuns nu poate fi mai mare de 5 (cinci) zile 
lucrătoare de la solicitarea Achizitorului.    
13.9. Prestatorul nu are dreptul de a denunţa unilateral Contractul. 

Cap. 14. OBLIGAŢIILE GENERALE ALE ACHIZITORULUI 
14.1. Achizitorul declară şi garantează că este o instituţie publică ce are calitatea legală să încheie 
prezentul Contract şi să îndeplinească toate obligaţiile ce decurg din acesta. 
14.2. Persoanele care semnează prezentul Contract în numele Achizitorului sunt legal 
împuternicite în acest sens. 
14.3.  Achizitorul se obligă să plătească serviciile prestate în condiţiile şi termenele prevăzute la 
Cap. 4 şi 5. 
14.4. (1) În termen de cel mult 5(cinci) zile lucrătoare de la solicitarea Prestatorului,  Achizitorul 

va face toate demersurile pentru colectarea de la CNPR a informațiilor financiare aferente activității 

CNPR relevante pentru executarea Contractului.  

(2) De asemenea, Achizitorul are obligaţia de a analiza livrabilul şi de a transmite eventualele 
observaţii Prestatorului în cel mult 8(opt) zile lucrătoare de la primirea acestuia. În cazul revizuirii 
livrabilului, termenul de analiză este de 5(cinci) zile lucrătoare, în condițiile prevăzute în Caietul de 
sarcini – Anexa nr.1 la prezentul Contract.  

(3) În situaţia nerespectării de către Achizitor a termenelor menţionate la alin. (1) și (2), 
perioadele cu care se depăşesc aceste termene nu vor fi incluse în termenele de prestare a serviciilor 
în sarcina Prestatorului şi nu vor putea fi solicitate penalităţi de întârziere în sarcina vreunei părţi 
pentru aceste întârzieri. De asemenea, în situația oricărei întârzieri determinate de Achizitor, 
perioadele de întârziere nu vor fi incluse în termenul de prestare a serviciilor. 
14.5. Achizitorul va comunica Prestatorului persoanele care vor fi implicate în derularea 
Contractului.  
14.6. Neefectuarea plăţilor de către Achizitor conform Cap. 4 şi 5 atrage obligarea acestuia la plata 
unei penalităţi de întârziere egale cu 0,15 % din valoarea sumei neachitate, fără TVA, pentru fiecare 
zi de întârziere, până la achitarea integrală a sumei. 
14.7. Achizitorul are dreptul de a denunța unilateral Contractul. 
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Cap. 15.  MODIFICAREA CONTRACTULUI și ÎNTÂRZIERI 
15.1 (1) Pe durata îndeplinirii Contractului, părțile au dreptul de a conveni modificarea și/sau 
completarea clauzelor acestuia prin acte adiționale, fără a afecta caracterul general al Contractului. 

(2) Modificările contractuale nu trebuie să afecteze, în nici un caz și în nici un fel, rezultatul 
selecției ofertantului conform prevederilor Anunțului publicitar nr.... 

(3) Modificarea va produce efecte doar dacă părțile au convenit asupra acestui aspect prin 

încheierea unui act adițional la Contract, cu excepția situațiilor reglementate prin prezentul 

Contract, în care modificarea se realizează automat prin aplicarea clauzelor exprese.  

(4) Eventualele modificări/completări cu privire la codul CPV sau de angajament menționate 
în prezentul Contract vor fi comunicate prin corespondența între părți, fără a fi necesară încheierea 
unui act adițional la Contract. 
15.2. Prestatorul are obligaţia de a îndeplini Contractul în perioadele convenite. 
15.3. O întârziere în îndeplinirea Contractului dă dreptul Achizitorului de a solicita penalităţi 
Prestatorului potrivit prevederilor prezentului Contract. 
 
CAP. 16. REZOLUŢIUNEA CONTRACTULUI 
16.1. Contractul se rezoluţionează de plin drept, la simpla notificare scrisă a a părții lezate şi fără 
vreo altă formalitate de punere în întârziere sau altă formalitate prealabilă, în oricare din următoarele 
cazuri: 
             a) dacă Prestatorul nu constituie garanția de bună execuție în termen de maxim 
15(cincisprezece) zile de la data scadenței prevăzute la pct.11.1 din prezentul Contract; 
 b) dacă Prestatorul nu îşi îndeplineşte obligaţiile de prestare a serviciilor și de predare a 
livrabilului în termen de 30 (treizeci) de zile de la data scadenţei prevăzute la pct. 13.3 din prezentul 
Contract, determinată în condițiile prevăzute în Caietul de sarcini – Anexa nr. 1 la prezentul 
Contract; 
 c) dacă se constată că Prestatorul se află într-o situaţie de conflict de interese, astfel cum 
este definită la pct. 2 lit. l)  şi pct. 13.6 din Contract; 
 d) dacă se constată că Prestatorul nu respectă obligația prevăzută la pct. 13.7. alin. (3) 
din Contract; 
 e) dacă Achizitorul nu îndeplinește obligația de plată în termen de 30(treizeci) de zile de 
la data scadenței. 
16.2. Dacă Contractul este desfiinţat în condiţiile pct. 16.1. partea în culpă datorează daune 
interese cu titlu de clauză penală în cuantum de 10% din prețul total al Contractului, fără TVA. 
Pentru recuperarea daunelor interese Achizitorul are dreptul să execute integral garanția de bună 
execuție constituită conform Cap. 11 și să rețină întreaga sumă rezultată din executarea garanției. 
Încasarea daunelor interese nu aduce atingere dreptului Achizitorului de a se adresa instanţelor 
judecătoreşti pentru acoperirea prejudiciului suferit ca urmare a neîndeplinirii de către Prestator a 
obligaţiilor asumate, în situația în care Achizitorul demonstrează că valoarea prejudiciului suferit 
este mai mare decât cuantumul daunelor interese.  
 
Cap. 17.  CESIUNEA  
17.1. (1) Prestatorul are obligaţia de a nu transfera total sau parţial drepturile şi/sau obligaţiile 
sale asumate prin Contract. 

(2) Prin excepţie de la alin. (1) poate fi cesionat dreptul Prestatorului de a încasa 
contravaloarea serviciilor prestate care fac obiectul Contractului cu respectarea strictă a 
prevederilor legale aplicabile.   
17.2. Cesiunea nu va exonera Prestatorul de nicio responsabilitate privind obligaţiile asumate prin 
Contract. 
 
Cap. 18. FORŢA MAJORĂ 
18.1. Forţa majoră este constatată de autoritatea competentă. 
18.2. Forţa majoră exonerează părţile contractante de răspunderea pentru neîndeplinirea obligaţiilor 
asumate prin prezentul Contract, pe toată perioada în care aceasta acţionează. 
18.3. Îndeplinirea Contractului va fi suspendată în perioada de acţiune a forţei majore, dar fără a 
prejudicia drepturile ce li se cuveneau părţilor până la apariţia acesteia. 
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18.4. Partea contractantă care invocă forţa majoră are obligaţia de a notifica celeilalte părţi, imediat 
şi în mod complet, producerea/încetarea acesteia şi de a lua orice măsuri care îi stau la dispoziţie în 
vederea limitării consecinţelor. 
18.5. Dacă forţa majoră acţionează sau se estimează de către o autoritate competentă că va acţiona 
o perioadă mai mare de 30 (treizeci) de zile, fiecare parte va avea dreptul să notifice celeilalte părţi 
încetarea de plin drept a prezentului Contract, fără ca vreuna dintre părţi să poată pretinde celeilalte 
daune-interese. 
18.6. Cazul fortuit nu este exonerator de răspundere.  
 
Cap. 19. SOLUŢIONAREA LITIGIILOR 
19.1. Achizitorul şi Prestatorul vor face toate eforturile pentru a rezolva pe cale amiabilă, prin 
tratative directe, orice litigiu decurgând din sau în legatură cu acest contract, inclusiv referitor la 
încheierea, executarea ori desfiinţarea lui. 
19.2. Dacă Achizitorul şi Prestatorul nu reuşesc rezolvarea pe cale amiabilă, orice litigiu 
decurgând din sau în legatură cu acest Contract, inclusiv referitor la încheierea, executarea ori 
desfiinţarea lui, se va soluţiona de instantele competente din Bucuresti, România, fiind exclusa 
posibilitatea referirii la conflictele de legi. 
 
CAP. 20. ÎNCETAREA CONTRACTULUI 
20.1. Contractul încetează în următoarele cazuri: 

a) prin acordul scris al părţilor; 
b) prin executarea de către ambele părți a tuturor obligațiilor ce le revin conform prezentului 

Contract și legislației aplicabile; 
c) prin rezoluțiune, în condițiile Cap. 16; 
d) de drept, în caz de faliment sau dizolvare a Prestatorului sau de încetare a activităţii 

Achizitorului; 
e) prin denunțarea unilaterală de către Achizitor; 
f) în caz de forță majoră, în condițiile pct. 18; 
g) în cazul în care prin act normativ se limitează sau se plafonează cheltuielile care pot fi 

efectuate de către Achizitor sau se modifică interesul public al Achizitorului în legătură cu 
serviciile care fac obiectul Contractului;   

h) alte cauze legale.   
 
Cap. 21. LIMBA 
21.1. Limba care guvernează prezentul Contract este limba română. 
 
Cap. 22.  LEGEA APLICABILĂ 
22.1. Contractul va fi interpretat conform legilor din România, fiind exclusă posibilitatea referirii la 
conflictele de legi. 
 
Cap. 23.  COMUNICĂRI 
23.1. Orice comunicare între părţi, referitoare la îndeplinirea Contractului, trebuie să fie transmisă 
în scris. 
23.2. Orice document scris trebuie înregistrat atât în momentul transmiterii, cât şi în momentul 
primirii. 
23.3. Comunicările dintre părţi se pot face şi prin telefon sau e-mail, cu condiţia confirmării în scris 
a primirii comunicării. 
23.4. Adresele la care se transmit comunicările sunt următoarele: 
Pentru 
Autoritatea contractantă: 

Pentru 
Contractant: 

Adresă: Adresă: 
Telefon/Fax: Telefon/Fax: 
E-mail: E-mail: 
Persoana de contact: Persoana de contact: 



35 

 

23.5 (1) Orice document (dispoziție, adresă, propunere, înregistrare, proces-verbal de recepție, 
notificare și altele) întocmit în cadrul Contractului, este realizat și transmis, în scris, într-o formă 
ce poate fi citită, reprodusă și înregistrată. 

(2) Orice comunicare între Părți trebuie să conțină precizări cu privire la elementele de 
identificare ale Contractului (titlul și numărul de înregistrare) și să fie transmisă la adresa/adresele 
menționate la art. 23.4. 
23.6. Orice comunicare făcută de una dintre Părți va fi considerată primită: 
 (i) la momentul înmânării, dacă este depusă personal de către una dintre Părți, 
 (ii) la momentul primirii de către destinatar, în cazul trimiterii prin scrisoare recomandată cu 
confirmare de primire, 
 (iii) la momentul primirii confirmării de către expeditor, în cazul în care comunicarea este 
făcută prin fax sau e-mail (cu condiția ca trimiterea să nu fi intervenit într-o zi nelucrătoare, caz în 
care va fi considerată primită la prima oră a zilei lucrătoare următoare). 
23.7. Părțile se declară de acord că nerespectarea cerințelor referitoare la modalitatea de 
comunicare stabilite în prezentul Contract să fie sancționată cu inopozabilitatea respectivei 
comunicări. 
23.8. În orice situație în care este necesară emiterea de notificări, înștiințări, instrucțiuni sau alte 
forme de comunicare de către una dintre Părți, dacă nu este specificat altfel, aceste comunicări vor 
fi redactate în limba Contractului și nu vor fi reținute sau întârziate în mod nejustificat. 
23.9. Nicio modificare a datelor de contact prevăzute în prezentul Contract nu este opozabilă 
celeilalte Părți, decât în cazul în care a fost notificată în prealabil. 
 
24. CONDUITA CONTRACTANTULUI 
24.1. Prestatorul va acționa întotdeauna loial și imparțial și ca un consilier de încredere pentru 
Achizitor, conform regulilor și/sau codului de conduită al domeniului său de activitate, precum și 
cu discreția necesară. 
24.2. În cazul în care Prestatorul se oferă să dea/să acorde sau dau/acordă oricărei persoane 
mită, bunuri, facilități, comisioane în scopul de a determina sau recompensa 
îndeplinirea/neîndeplinirea oricăror acte sau fapte în legătură cu prezentul Contract sau pentru a 
favoriza/defavoriza orice persoană în legătură cu prezentul Contract, Achizitorul poate decide 
încetarea Contractului. 
24.3. Prestatorul și personalul său vor respecta secretul profesional, pe perioada executării 
Contractului, inclusiv pe perioada oricărei prelungiri a acestuia, precum și după încetarea 
Contractului. 
 
25. INSOLVENȚĂ ȘI FALIMENT 
25.1. În cazul deschiderii unei proceduri generale de insolvență împotriva Prestatorului, acesta 
are obligația de a notifica Achizitorul în termen de 3 (trei) zile de la deschiderea procedurii. 
25.2. Prestatorul are obligația de a prezenta Achizitorului, în termen de 30 (treizeci) de zile de 
la notificare, o analiză detaliată referitoare la incidența deschiderii procedurii generale de insolvență 
asupra Contractului și asupra prestării serviciilor și de a propune măsuri, acționând ca un 
Prestator diligent. 
25.3. În cazul în care Prestatorul intră în stare de faliment, în proces de lichidare sau se află într-
o situație care produce efecte similare, Prestatorul este obligat să acționeze în același fel cum este 
stipulat la clauzele 25.1. și 25.2. din prezentul Contract. 
25.4. Nicio astfel de măsură propusă conform celor stipulate la clauzele 25.2. și 25.3. din prezentul 
Contract nu poate fi aplicată, dacă nu este acceptată, în scris, de Achizitor. 
 
Cap. 26. DISPOZIŢII FINALE 
26.1. (1) Dacă oricare dintre prevederile Contractului este declarată nulă sau nu poate fi pusa în 
executare, celelalte prevederi ale Contractului nu vor fi afectate în niciun fel, vor rămâne valabile 
şi vor fi puse în executare în măsura permisă de lege. 
(2) Părţile convin ca orice clauză declarată nulă să fie înlocuită cu o alta clauză valabila, legală şi 
aplicabilă care să conducă la aceleaşi efecte juridice şi/sau economice.  
26.2. Titlurile articolelor sunt puse pentru o mai uşoara referinţă pentru părţile contractuale şi nu 
afectează în niciun fel interpretarea sau îndeplinirea acestuia. 
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26.3. Părțile declară expres că au citit cuprinsul clauzelor inserate în prezentul Contract (incluzând, 
fără limitare, clauzele care reglementează modalitatea de plată, răspunderea părților, aplicarea 
penalităților de întârziere și rezoluțiunea contractului) și declară, în mod expres, că au înțeles și 
acceptă conținutul acestora precum și efectele lor juridice. 
 

Prezentul Contract a fost semnat, în 2(două) exemplare originale, 1(unu) exemplar pentru 
Achizitor și 1(unu) exemplar pentru Prestator.   

sau 
Prezentul Contract a fost semnat la distanță, prin utilizarea semnăturii electronice. 
 

ACHIZITOR,                                                       
AUTORITATEA NAŢIONALĂ  
PENTRU ADMINISTRARE ŞI 

REGLEMENTARE 
 ÎN COMUNICAŢII 

 
 
 
 

PRESTATOR, 
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Formularul nr. 4 

 

          OFERTANT, 

 __________________ 

   (denumirea/numele) 

 

DECLARAŢIE 

privind acceptarea condiţiilor contractuale 

 

 Subsemnatul(a) _______________________________________, reprezentant 

legal/împuternicit al ___________________________________________ (denumirea/numele şi 

sediul/adresa ofertantului), în calitate de ofertant la achiziția directă de servicii de consultanță 

pentru determinarea parametrilor: gradul de îndatorare (G), prima de risc asociată 

capitalului împrumutat (DM) și coeficienții β, utilizați pentru actualizarea valorii costului 

mediu ponderat al capitalului (CMPC) pentru furnizorul de serviciu universal poștal 

desemnat - Compania Națională „Poșta Română” S.A. (CNPR), (cod CPV: 71621000-7), 

prin realizarea tuturor activităților și transmiterea livrabilului solicitat în condiţiile 

prevăzute în Caietul de sarcini, organizată de Autoritatea Naţională pentru Administrare şi 

Reglementare în Comunicaţii, declar pe propria răspundere că sunt de acord cu toate clauzele 

contractuale prevăzute în modelul prezentat în Formularul nr. 3. 

Data completării _______________. 

 

OFERTANT, 

_______________________ 

(semnătura autorizată) 
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Formularul nr.5 

          
         EMITENT,                                                                         
_________________                                       
        (denumirea)      
 

INSTRUMENT DE GARANTARE 
DE BUNĂ EXECUŢIE 

 
Către, 
        Autoritatea Națională pentru Administrare şi Reglementare în Comunicații 
        Str. Delea Nouă, Nr. 2, Sector 3, București                      

 
 Cu privire la contractul având ca obiect prestarea de servicii de consultanță pentru 

determinarea parametrilor: gradul de îndatorare (G), prima de risc asociată capitalului 

împrumutat (DM) și coeficienții β, utilizați pentru actualizarea valorii costului mediu 

ponderat al capitalului (CMPC) pentru furnizorul de serviciu universal poștal desemnat 

- Compania Națională „Poșta Română” S.A. (CNPR) (cod CPV: 71621000-7), prin 

realizarea tuturor activităților și transmiterea livrabilului solicitat în condiţiile 

prevăzute în Caietul de sarcini, încheiat între ___________________________________, în 

calitate de Furnizor și Autoritatea Națională pentru Administrare și Reglementare în Comunicații 

(ANCOM), în calitate de Achizitor, ne obligăm irevocabil prin prezenta să plătim în favoarea 

Achizitorului, până la concurența sumei de _______________(_______), reprezentând 10% din 

valoarea contractului de servicii, fără TVA, orice sumă cerută de acesta în condițiile art. 41 din 

Normele metodologice de aplicare a prevederilor referitoare la atribuirea contractului de achiziție 

publică/acordului-cadru din Legea nr. 98/2016 privind achizițiile publice, aprobate prin H.G. nr. 

395/2016. 

  Prezenta garanție este valabilă până la data de  ____________. 

 
 În cazul în care părțile contractante sunt de acord să prelungească perioada de valabilitate a 
garanției sau să modifice unele prevederi contractuale care au efecte asupra angajamentului 
emitentului, se va obține acordul nostru prealabil, în caz contrar, prezentul instrument de garantare 
își pierde valabilitatea. 
     
 
 
 Parafată de emitent ___________________ în ziua ___ luna ___________ anul ________ 
                           (semnătura autorizată) 
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Formularul nr. 6 

          OFERTANT, 

 __________________ 

    (denumirea/numele) 

 

                                                         FORMULAR DE OFERTĂ 

 

 Către, 

                Autoritatea Națională pentru Administrare și Reglementare în Comunicații  

  Str. Delea Nouă nr. 2, Sector 3, București                      

1. Examinând Anunțul publicitar aferent achiziției publice organizată de Autoritatea Naţională 

pentru Administrare şi Reglementare în Comunicaţii, în calitate de ofertant la achiziția directă în 

vederea atribuirii contractului având ca obiect servicii de consultanță pentru determinarea 

parametrilor: gradul de îndatorare (G), prima de risc asociată capitalului împrumutat 

(DM) și coeficienții β, utilizați pentru actualizarea valorii costului mediu ponderat al 

capitalului (CMPC) pentru furnizorul de serviciu universal poștal desemnat - Compania 

Națională „Poșta Română” S.A. (CNPR) (cod CPV: 71621000-7),  

Subsemnatul(a), ......................................................, reprezentant legal/împuternicit al 

ofertantului ...............…………………………………….. (denumirea/numele ofertantului), declar că ne 

oferim ca în conformitate cu prevederile şi cerinţele cuprinse în anunțul publicitar să prestăm 

serviciile care fac obiectul acestei achiziții pentru suma totală de _________ (_________________) 

Lei (suma în litere şi în cifre), plătibilă după semnarea procesului-verbal de recepție, la care se 

adaugă taxa pe valoarea adăugată. Prețul include toate costurile legate de încheierea și executarea 

contractului în condițiile prevăzute în Anunțul publicitar. 

Înţelegem că plata preţului va fi efectuată în conformitate cu prevederile Anunțului publicitar. 

2. Ne angajăm ca, în cazul în care oferta noastră este stabilită câştigătoare, să vă asigurăm 

servicii de consultanță pentru determinarea parametrilor: gradul de îndatorare (G), prima de risc 

asociată capitalului împrumutat (DM) și coeficienții β, utilizați pentru actualizarea valorii costului 

mediu ponderat al capitalului (CMPC) pentru furnizorul de serviciu universal poștal desemnat - 

Compania Națională „Poșta Română” S.A. (CNPR)în conformitate cu prevederile Anunțului publicitar. 

3. Ne angajăm să menţinem această ofertă valabilă până la data de 30.06.2026 şi ea va 

rămâne obligatorie pentru noi şi poate fi acceptată oricând înainte de expirarea perioadei de 

valabilitate. 

4. Până la data semnării contractului de achiziţie publică această ofertă, împreună cu 

comunicarea transmisă de dumneavoastră, prin care oferta noastră este stabilită câştigătoare, vor 

constitui un angajament valabil între noi.   

Data completării ................. 
 

OFERTANT, 

______________________ 

(semnătura autorizată) 

 


